

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 355-530

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.



mti-belföldi hírek

1972. február 9.

bb 1. budapest villanyszámlája 1971-ben: 4 milliárd 385 millió kilowattóra fogyasztás - több mint 400 millió forint a vil-lamoshálózat fejlesztésére

i -don/ny zs -cz

1972. február 9.

gordon judit, az mti munkatársa jelenti:

a főváros villamosenergia-igénye évről évre nő: tavaly budapest és környékének lakossága és ipara már 4 milliárd 385 millió kilowattóra villamosenergiát fogyasztott, 7.1 százalékkal többet, mint 1970-ben. az idén az „energia-étvágy,, hasonló arányú növekedésével számol az elektromos művek.

- jelenteg 862 ezer fogyasztó - ezen belül 785 ezer háztartás - áramellátásáról gondodkosunk - mondja marton tibor igazgató. grafikonjainkból kiolvasható, hogy fogyasztóink kö-zül a háztartások igénye emelkedik leggyorsabban. évről évre mintegy 10-12 százalékkal kérnek-várnak több energiát, amit az magyaráz, hogy egyre több a korszerűen felszerelt, villamos-készülékkel, - televízióval, rádióval, mosógéppel, centri-fugával stb. - rendelkező lakás. az emelkedő tendenciát bizo-nyítja az egy háztartásra jutó fogyasztás alakulása is. egész áramszolgáltatási területünket - tehát a pestkörnyéki helységeket is - számítva, tavaly egy fogyasztóra 1.350 kilowattóra felhasználás jutott; az idén már 1.450 kilowattórával számolunk. még magasabb a villamosenergiafogyasztás, ha csak budapestet vizsgáljuk: 1971-ben egy-egy háztartás átlag 1.488 kilowattó-ra áramot használt fel.

/folyt köv/

-1-

NA

bb 1. / budapest villanyszámlája. . . . . /ny

- fogyasztóink villamosenergiaigénye nagyobb arányú fejlesztést sürget, annál inkább, mert bizonyos hálózati részeken lemaradásban vagyunk. jelenleg kerekén 200 olyan budapesti körzetet tartunk számon a peremkerületekben, ahol nem megfelelő a feszültség, akadozik a villanyellátás. a különböző alapközművekhez hasonlóan az elektromos művek sem tudott lépést tartani budapest rohamos fejlődésével. ahhoz, hogy a lemaradást pótljuk, alapos hálózati fiatalításra lenne szükség. elsősorban 20 kilovoltos szabadvezeték-hálózatunk, 10 kilovoltos kábel-hálózatunk, valamint a kisfeszültségű hálózatunk szorult azonnali felújításra.

- ideai beruházási programunk szerint összesen 435 millió forintot fordítunk a hálózat fejlesztésére, felújítására, új erőművek létesítésére, elosztóhálózatunk bővítésére, valamint az épülő lakónegyedek villamosítására. a legtöbb pénzt - az igényeknek megfelelően - a peremkerületekben költjük el, de tetemes összeg jut a pestkörnyéki települések villanyhálózatának fejlesztésére is. az igények és a pénzügyi lehetőségek szembesítése nagyon körültekintő, takarékos gazdálkodásra kötelez. ~~ebben az esetben~~ 17.000 új fogyasztót kapcsolunk rá a hálózatra, a növekvő terhelés azonban arra int: a következő évek programjában „helyet kell szorítani”, a villamos-hálózat nagyobb ütemű fejlesztésének, az elosztóhálózat mielőbbi felújításának. /mti/

bb 2. a magyar képzőművészeti főiskola

i ró/gk/ny zs hgy

1972. február 9.

közl, hogy az 1972-73-as tanév felvételi vizsgáját 1972. június 26-tól július 8-ig tartja. a főiskolán festők, szobrászok, grafikusok és restaurátorok képzése folyik, és - a restaurátorhallgatókat kivéve - valamennyi hallgatónak kötelező a rajztanári szak felvétele. a felvételi vizsgára írásban a 105/1967/mk.3./ mm számú utasításban előírt módon kell jelentkezni. az idén érettségiztek vagy az 1971-ben érettségizettek az érettségizető középiskolánál március 1 és 15 között, az 1970-ben vagy annál korábban érettségizettek munkahelyükön keresztül a főiskolán május 1-ig nyújthatják be jelentkezési lapjukat. a főiskola rektori hivatala a felvétellel kapcsolatosan részletes felvilágosítást is ad. /mti/

-2-

bb 3. újabb 23 szolgálati személygépkocsival bővült a közületi taxiállomány

i sb/gg/ny ie la

1972. február 9.

nem maradt elszigetelt jelenség a volán tröszt vezetőinek az a kezdeményezése, amely szerint a főosztályvezetők és osztályvezetők lemondtak szolgálati gépkocsijukról, átadták a volán taxi kezelésébe, s szükség esetén taxit vesznek igénybe. decemberben 21 szolgálati személygépkocsit kapott a volán taxi, de most az 1-es számú és a 21-es számú volán vállalat megkésztette ezt az állományt, 23 szolgálati személygépkocsit bocsátott rendelkezésre.

az új kezdeményezése a jelek szerint túllép a volán vállalatok körén; máris tárgyalások kezdődtek más budapesti vállalatokkal a szolgálati gépkocsik átadásáról. a tapasztalatok szerint ugyanis sok gondtól szabadul meg az a vállalat, amelyiknek nem kell intéznie saját gépkocsiparkjának irányítását, rendszeres kezelését, pótlását, s a gépkocsivezetők is jobban járnak, többet keresnek, ha nem kell órákig várakozniuk, hanem hasznos munkával tölthetik idejüket. a volán taxi vállalat most felkészül a várhatóan nagyobb gépkocsipark ügyeinek intézésére, gondoskodik garázs- és szerviz-üzemének fejlesztéséről, hogy megteremtse újabb szolgálati személygépkocsik átvételének feltételeit. /mti/

bb 5. milleniumi ajándékként panoráma autóbusz

vid/ká/ny hgy

1972. február 9.

értékes milleniumi ajándékot kap a fennállásának ezredik évfordulóját ünneplő székesfehérvár az ikarus székesfehérvári gyártótól. az üzem szocialista brigádjai társadalmi munkában panoráma városnéző autóbust készítenek az ünneplő városnak. a buszt az ünnepségek kezdetére készítik el. így a város első vendégei az ajándék panoráma buszról ismerkedhetnek meg székesfehérvár nevezetességével, műemlékeivel. /mti/

-3-



bb 4. az élen: dosztojevszkij, balzac, zola - több mint 180 ezres olvasótábor - elkészült a szabó ervin könyvtár kölcsönzési mérlege

t m/gk/ny zs hgy v 1972. február 9.

két-három évi lassu csökkenés után 1971-ben ismét emelkedett a fővárosi szabó ervin könyvtár hálózatának forgalma. a most elkészült kölcsönzési mérleg az olvasási kedv növekedéséről, a könyvbarátok számának gyarapodásáról tanuskodik.

révész ferenc igazgató elmondta az mti munkatársának, hogy tavaly az olvasók száma meghaladta a 183 ezret, a kölcsönzött köteteké pedig a 6 milliót. a könyvvásárlás bőséges: a hálózatban 1 millió 850 ezer, a központban pedig csaknem 700 ezer kötet várja az olvasókat.

a szabó ervin könyvtár rendszeres látogatói közül mintegy 45 ezer általános iskolás, azaz minden második általános iskolás tagja a könyvtárnak. a beiratkozottak csaknem 40 százaléka középiskolás, szakközépiskolás vagy ipari tanuló. az olvasók kor szerinti megoszlásából kitűnik, hogy a többség 25 éven aluli. a felnőttek közül minden negyedik munkás, de sok a nyugdíjas, a háztartási alkalmazott és az értelmiségi is. a pedagógusok közül 6500-an tagjai a könyvtárnak.

- közismert tény, hogy a műveltség magasabb szintjére nemcsak a kölcsönzött kötetek számából és fajtájából lehet következtetni, hanem abból is, hogy milyen az érdeklődés az ismeretterjesztő munkák iránt - mondja révész ferenc. - budapestnek nemzetközi mércével mérve sincs oka szégyenkezésre: a fővárosban a kölcsönzött kötetek 66 százaléka szépirodalmi, 34 százaléka ismeretterjesztő jellegű munka. tehát minden harmadik kölcsönzött könyv közül az egyik tudományos jellegű. a felnőttek számára kölcsönzött irodalomban első helyen áll az új magyar irodalom; a hazavitt olvasnivaló csaknem egynegyede kortárs írók alkotása. a klasszikusok kissé hátrább szorultak tavaly a listán, arányuk 11-12 százalék. közülük ma is jókai, mórlicz, gárdonyi, tömörkény és mikszáth „vezet”, a világirodalom klasszikusai közül dosztojevszkijt találjuk az élen, akit balzac, zola, dickens, thomas mann, gorkij és tolsztoj követ./mti/

-.-  
-4-

M

bb 6. nátha, köhögés, torokfájás van, influenza nincs

t vt/gg/ny hgy 1972. február 9.

sok a hüléses megbetegedés, s ennek kapcsán sokakban felmerül a „gyanu”, nem az a-2 újabb támadásának vagyunk-e szenvedő alanyai? az egészségügyi minisztérium, az országos közegészségügyi intézet és a fővárosi köjál illetékeseinek véleménye megnyugtatóan egybehangzó: sem a fővárosban, sem vidéken nincs újabb influenza-járvány. budapesten az elmúlt héten - az előző héthez viszonyítva - enem emelkedett a tápénzes betegek, illetve az iskolai hiányzások aránya.

amint a szakemberek elmondották: ebben az időszakban minden évben gyakoriak a hüléses megbetegedések. feltehetően vírus okozza és rendszerint náthával, köhögéssel, torokfájással kisebb-nagyobb hőemelkedéssel járnak együtt. ilyen hüléses megbetegedés budapesten egy hét alatt hozzávetőleg 1000-1500 fordul elő, tehát szó sincs olyan arányu felfutásról, ami járvány esetén jellemző.

a meghülés általában az időjárással, a hőmérsékletváltozással függ össze. ezért - a megelőzés érdekében - mindenekelőtt ajánlatos az évszaknak megfelelő, tehát melegebb öltözködés. ugyancsak a megelőzést szolgálja a c-vitamin tabletták, csipkebogyó-tea, citromos tea, különféle szörpök, vagy a nyers savanyukáposzta fogyasztása. a tömegközlekedési eszközökön - vilamoson, trolin, autóbuszon, vonaton - utazók tartsák be az alapvető szabályt: ne a levegőbe, hanem zsebkeendőbe köhögjenek, tüsszentsenek. aki beteg, célszerű, ha orvoshoz megy és az általa tanácsolt gyógyszert szedi. aki nem akar igénybe venni orvost, vegyen be egy-két kalmopyrint. antibiotikumok alkalmazása -orvosi javaslat nélkül - nem ajánlatos, mert azok a szervezetre károsak is lehetnek.

a mostani hüléses megbetegedések - a tapasztalatok szerint - néhány nap alatt általában lezajlanak. aki teheti, maradjon egy-két napig otthon, így könnyebb, gyorsabb a gyógyulás.

az országos közegészségügyi intézet egyébként vizsgálati anyagot is kért a meghüléses betegektől. a vizsgálatok folyamatban vannak, de azt máris megállapították, hogy ezek az esetek egyáltalán nem hasonlítanak az influenzához. elmondották még a szakemberek, hogy azok, akik a tavaly őszi influenzajárvány idején hongkongban megbetegedtek, legalább egy-két évre védettnek tekinthetik magukat./mti/

-.-  
-5-

TA

ttbb 7. 30.000 lakószoba-berendezés készül az idén a bubiv-nál

i ol/tr-ju ie la

1972. február 9.

alkalmazkodva a piaci igényekhez a budapesti butoripari vállalat az idén elsősorban a keresett „m„ -butorcsaládot bővíti új tagokkal, így a margit és margó nevű berendezésekkel. az „m„ betűs butorokból az idén mintegy 10.000 garnitúra készül, de még ezzel sem tudják kielégíteni a keresletet. a kereskedelem és a fogyasztókkivánságára ismét gyártanak „csil-lag„ szobaberendezéseket, és folytatják a szisztema-rendszerű butorok gyártását is. új választékként kerülnek piacra a „bő-be„ „bajkál„ és „barbara„ lakószoba garnitúrák. a közkedvelt és egyre keresettebb gyermekszobákból az idén már több mint tízezer berendezést gyártanak a jászberényi gyáregységben.

az összesen mintegy 30.000 lakószobaberendezésen kívül 1972-ben nagymennyiségű szőlő butor is készül. a bubiv 1-es számú gyáregysége heverőkötől, egről üzeme pedig különféle asztalokból és székekből igyekszik kielégíteni a várható keresletet. a vállalat az idén összesen 15 százalékkal több butort gyárt mint az elmúlt évben. /mti/

---

bb 8. propán-butángáz hajtja a jövő taxiját?

i ob/mm-ju zs hgy

1972. február 9.

a tapasztalatok azt mutatják, hogy a magánautók számának rohamos növekedése - a várakozásokkal ellentétben -, egyáltalán nem csökkentette a taxik iránti keresletet. az előrejelzések pedig arra utalnak, hogy a gépkocsió-piac további telítődésétől sem várhatnak több „állás-időt„ a taxisok.

a budapesti műszaki egyetem közlekedés- és építőipari gazdaságtan tanszéke és a fővárosi autótaxi vállalat szakemberei ezért átfogó vizsgálódást folytattak, s a külföldi és a hazai tapasztalatok felhasználásával arra kerestek választ: hogyan lehetne kialakítani a korszerű követelményeknek minden tekintetben megfelelő taxi ideális típusát, s milyen lehetőségek vannak a jelenleginél olcsóbban üzemeltethető kocsik forgalomba állítására.

/ folyt. köv./

NA

- 6 -

bb 8. / propán-butángáz... 1. folyt./-ju

a vizsgálódások eredményei egyértelműen arra utalnak, hogy a propán-bután gázzal üzemeltethető taxi megkonstruálása jelentősen a legjobb megoldást. az ilyen konstrukció ugyanis számos gazdasági és egyéb előnnyel rendelkezik jelenleg használatos társaival szemben. a számítások szerint például a jövő propán-butános taxijának élettartama 30 százalékkal meghaladja mai konkurrensének használati idejét. nem kis előny, hogy a feltételéizek szerint a motorhibák száma is tetemesen megcsappan - így a sürű szerelés elkerülhető, ami számottevő megtakarítást jelent. legnagyobb előnye azonban az, hogy nem szennyezi a levegőt. az üzemanyagszolgáltatást biztosító szerkezet elhelyezése is nagyon praktikus megoldható: a gázpalackok a csomagtartóba, esetleg az ülés alá beszerelhetők.

a tanszék véleménye szerint a szocialista országok együttműködésével meg lehetne teremteni a nagyvárosi taxi-gépkocsi gyártás megfelelő lehetőségeit. ilyen kooperáció lehetővé tenné azt is, hogy a jövő taxijának gyártása gazdaságos legyen, s gyártásával hosszú távra megoldja a taxi-kérdést. /mti/

---

bb 9. épül székesfehérvár legnagyobb lakóháza a 234 lakásos „óriásház„

vid/ká-ju hgy

1972. február 9.

tovább épül székesfehérvár legnagyobb lakónegyede, a dr. Münnich Ferenc lakótelep. a 70-es út mentén húzódó, korszerű városrészben a tervezettnél ezernél több, összesen 1851 család jut új otthonhoz. a fejér megyei állami építőipari vállalat dolgozói eddig több, mint 700 lakást adtak át rendeltetésének, s még ebben a negyedévben két újabb, egyenként 78 lakásos toronyház építését, szerelését fejezik be. megkezdték az óvoda, a bölcsőde és az iskola építését, s hozzáálltak székesfehérvár legnagyobb lakóházának, a 234 lakásos „óriásháznak„ építéséhez is.

a külön városrészt képező telep építését a negyedik öt éves terv végére fejezik be. /mti/

---

NA

- 7 -

bb 10. huszonötféle szerszámkészlet barkácsolóknak, autósoknak  
i v/páju ie la 1972. február 9.

kétezer ötszáz különböző méretű és fajtájú szerszámból körülbelül harminc milliót készítenek idén a kéziszerszám gyárban. értékük eléri a 400 millió forintot, ez 15 százalékkal több, mint a múlt évben. szerszámgártásunk már évek óta ilyen gyors ütemben nő, főleg azért, mert hazánkban is fokozatosan terjed a barkácsmozgalom.

a gyár termékeinek többsége hazai piacra kerül - vállalatokhoz valamint a vas- és edényboltokba-, 63 millió forintnyi pedig külföldön erősíti a magyar szerszámkészítők hírnevét, a vállalat évről-évre több megrendelést kap, mivel külföldön már igen erős a „barkács-kezdés”, - az múlt évben még 52,5 azelőtt pedig csak 40 millió forint értékű terméket szállítottak, főképp Olaszországba, az NSZK-ba, hollandiába, belgiumba, a Szovjetunióba, és Lengyelországba, jelenleg 25féle készletet gyártanak 200-tól 10 000 forintos értékig. a háztartási készletben többek között betonfűrész és villanyszereléshez is használható, szigetelt nyelű fogó-, az eszközkészletben pedig olyan fűrész, kalapács, stb van, aminek a nyele tulajdonképpen zsebkész, az autószkészletek ugyancsak különböző összetételekben kerülnek a szaküzletekbe. /mti/

--

bb 11. hatezer fácánal népesítik be a nyugati balatoni lárvidéket

vid/ká-ju hgy 1972. február 9.

a balaton nyugati partvidékén, ahol a feltöltődött tőzeges lárterületen évekkel ezelőtt kezdték meg a mező- és erdő-gazdálkodást, az idén elszaporítják a fácánokat. a balatonfelvidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaság megvásárolta és másfél millió forintos költséggel bővítette a fenékpusztai fácánkeltető telepet. tavaly mintegy 500 fácányuk szaporulatát nevelték fel és bocsátották ki a lárterületre.

most megkezdtek az előkészületeket a tavaszi keltetésre úgy tervezik, hogy ez évben 6000 előnevelt fácáncsibével gyarapítják a tó nyugati partvidékének állományát. /mti/

--

- 8 -

bb 12. a cél: a színvonalbeli különbségek csökkentése - működési szabályzat készül a megyei vezető bölcsődéknek

i vt/gk-ju zs hgy 1972. február 9.

a készülő egészségügyi törvény rendelkezéséhez, valamint a tanácstörvény végrehajtásához kapcsolódóan az egészségügyi minisztérium ideai kiemelt feladata a megyei vezető bölcsődék működési szabályzatának összeállítása.

a bölcsődei hálózat szakmai és gazdasági irányítása segítése, ellenőrzése fokozott felelősséget ró a megyei tanácsokra és az egészségügyi szakigazgatási szervekre. hogy e feladatukat még jobban, még hatékonyabban láthassák el, az ország közigazgatási tagozódásának megfelelő bölcsődei központok létrehozása szükséges. vezető bölcsődék már működnek miskolcon, pécsen, tatában, szombathelyen és debrecenben, valamint a fővárosban is. ezek tapasztalatainak figyelembevételével alakítják a minisztérium szakemberei a működési szabályzatot, amelyben elvileg határozzák meg a fontos gyermekintézmények feladatait, az irányítással, az ellenőrzéssel kapcsolatos tennivalókat. a cél az, hogy lehetőség szerint csökkentsék a színvonalbeli különbségeket, biztosítsák a kicsinyek minél jobb, minél szakszerűbb ellátását. a megyei és a fővárosi vezető bölcsődék modellként szolgálnak majd a többi intézménynek a gondozási, nevelési célok megvalósításához. egyidejűleg a szakmai szempontok érvényesítésében a vezető bölcsődék szaktanácsadói lesznek a tanácsok egészségügyi osztályainak, segítséget nyújtanak új bölcsődék létesítéséhez, működésük megkezdéséhez. /mti/

-- T legközelebb

14

- 9 -

bb 13. számítógép a győri tervező vállalatnál

vid ká bh hgy

1972. február 9.

a vidéki évm tervező vállalatok közül a győri alkalmaz-  
elsőnek önálló rendelkezésű számítógépet a munka meggyorsí-  
tására. a központi fizikai kutató intézettől három és fél-  
millió forintért vásárolt tpa-1001-es típusu, ugynevezett  
„szó-rendszerű”, berendezés 8192 memória-rekeszében tárolha-  
tók az információk. a számítógép alkalmazása előtt évente kétszáz-  
ezer forintot költöttek számítástechnikai bér munkára. /mti/  
--

bb 14. újabb zala ipari üzemekben kezdődik meg a termelés

vid ká bh hgy

1972. február 9.

februárban újabb 2 ipari üzemben kezdődik meg a termelés  
zala megyében. a 2 üzem mintegy 600 új munkahelyet jelent. az  
épületasztalosipari és faipari vállalat lentiben elkészült fafel-  
dolózó üzeme a lenti környéki női munkavállalók részére biztosít  
kereseti lehetőséget. a korszerűen gépesített lenti fafeldolgozó  
üzem parkettát, hajópadlót, ajtót és ablakokat gyárt majd.  
a 8 000 négyzetméter alapterületű csarnokban már ebben az év-  
ben 20 000 köbméter fát dolgoznak fel.

a zala megye másik új üzeme, a kozmetikai és háztartás-  
vegyipari vállalat új gyára zalaegerszegen kezd meg működését.  
a vállalat ezzel zalaegerszegre koncentrálja a folyékony mosó-  
szer, az autópólószeres és más cikkek gyártását. a zalaeger-  
szegi kozmetikai gyár kezdetben 130féle terméket állít elő. /mti/  
--

bb 15. jubileumi munkaverseny tatabánya üzemében

vid ká bh hgy

1972. február 9.

tatabánya ebben az évben ünnepli városi alakulásának  
25. évfordulóját. a jubileum alkalmából a város üzemében munka-  
versenyt kezdeményeztek, s sorra teszik meg figyelemreméltó  
vállalásaikat.

/folyt. köv./

- 10 -

Tó 937

bb 15. /jubileumi .... 1. folyt./ bh

exportteljesítés határidő előtt

a bányagépgyártó üzemben a szocialista brigádok kezdeménye-  
zésére kezdődött a jubileumi munkaverseny. úgy határoztak, hogy  
az év végéig az előírt 108 millió forint helyett 115 millió  
forint termelési értéket állítanak elő. elsősorban az export  
terveket teljesítik túl, s megrövidítik a külföldi megrende-  
lésre készülő berendezések gyártási idejét. az egyik indiai  
bauxitbánya részére például nagyteljesítményű kötélpályát gyár-  
tanak. a szocialista brigádok felajánlották, hogy a tervezett-  
nél két héttel korábban készítik el a szállítóberendezést.  
csökkentik egy bolgár erőmű részére készülő pernyeválasztó  
berendezés gyártási idejét is.

ezer tonnával több cement

a tatabányai cementgyárban a jubileumi munkaverseny segít-  
ségével mindenképp a építőanyag hiányt akarják enyhíteni.  
növelik a klinkerégető kemencék és az őrleberendezések üzem-  
órát, javítják a gyár nyersanyag ellátását, a karbantartó  
brigádok felajánlották, hogy csökkentik a berendezések javítási  
idejét, illetve olyan kifogástalan munkát végeznek, hogy  
minimálisra csökkenjen az üzemzavarok száma. a cementgyár kollek-  
tívája az év végéig ezer tonna klinkert és ugyancsak ezer tonna  
cementet termel terven felül.

osztrák-magyar távvezeték progra-  
mon kívül

terven felüli munkára vállalkoztak az országos villamos-  
távvezeték vállalat tatabányai üzemvezetőségének dolgozói is.  
ennek az üzemnek a munkásai üzemvitellel, illetve karbantar-  
tással foglalkoznak, új távvezeték építése nem az ő feladatuk.  
tatabánya 25. évfordulójának tiszteletére azonban új villamos-  
vezetékek építésére is vállalkoztak a nagy gyakorlattal rendel-  
kező szakmunkások. felajánlották, hogy győr és az osztrák határ  
között kiépítik az osztrák-magyar villamos-távvezeték második  
rendszerét. a 26 kilométeres kooperációs vezeték kiépítésének  
értéke meghaladja a hat millió forintot. ugyancsak programon  
kívül vállalták a két-litér országos kooperációs távvezeték  
áramvezető sodronyainak kicserélését.

/folyt. köv./

- 11 -

8.22

Tó 937

bb 15. /jubileumi ... 2. folyt./ bh

„ 8 órát tatabányáért,,

a város üzemének dolgozó az értékes gazdasági vállalatokon kívül csatlakoztak a bányászfiatalok által kezdeményezett „ nyolc órát tatabányáért,, mozgalomhoz is. elhatározták, hogy szabadidejükben segítik az új óvodák, utak, sportlétesítmények és egyéb intézmények építését. egy-egy üzem kollektívája 1500-5000 óra társadalmi munkát vállalt város fejlesztéséért./mti/

--

bb 16. tejesemberek az iskolapadban - tejipari szakemberképzés baranyában

vid ká bh la

1972. február 9.

Szarvasmarhatenyésztési programunk fontos célkitűzése a lakosság tejellátásának további javítása, több és jobb minőségű tejtermék előállítás. ezért az országwide épülő szakosított tehenészeti telepeken mindenütt korszerű tejházakat alakítanak ki a gazdaságok. a fejlettebb tejipari technológia - természetesen - szakemberek százait igényli. ezért bizta meg a mém a szentlőrinci új helyi imre mezőgazdasági és élelmiszeripari szakközépiskolát a „ tejesemberek,, képzésével.

a mecsekalján működő nagymultu iskolából 1974-ben kerülnek ki az első érettségizett tejipari szakemberek, akiknek képzése - többek között - laboránsi, tejkezelői, tejminősítői, tejtermék-készítői, tejház-vezetői és tejfeldolgozó üzemvezetői munkakör betöltésére jogosít majd. szentlőrincen az egész ország számára képeznek tejiparosokat, elsősorban persze termelőszövetkezeteknek és tejipari társulásoknak.

a leendő szakemberek gyakorlati oktatása a szentlőrincen működő országoshírű mecsektej társulás üzemében történik. a mém hozzájárulásával a szakközépiskola rendes tagként belépett a részvénytársaság jellegű tejipari közös vállalkozásba./mti/

--

8.26 bh

To 938

- 12 -

bb 17. a keszthelyi termelésfejlesztési intézet javaslata: istálló rekonstrukció a szarvasmarhatenyésztés termelékenységének növelésére

vid ká bh hgy

1972. február 9.

régi gondja a mezőgazdaságnak a szarvasmarha-tenyésztés munkaigényessége. a legtöbb mezőgazdasági üzemben egy dolgozó mindössze 14-16 tehenet lát el. jelentős előrelépés nyilván a legkorszerűbb technológiával ellátott új, szakosított telepek építésétől várható. csak hogy ez a megoldás igen költséges, és várhatóan hosszú időt vesz igénybe.

a keszthelyi egyetem termelésfejlesztési intézetében ezért olyan tenyésztési módszereket dolgoztak ki a kutatók, amelyek segítségével korszerűsíteni lehet a jelenleg meglévő istállókat, megoldható a munkaerő csökkentés és a termelékenység növelése. a takarmányozás és kitrágyázás magasfokú gépesítésére, a fejési technológia korszerűsítésére új eljárásokat dolgoztak ki. az ehhez szükséges berendezések a gazdaságok meglévő istállóiba beszerelhetők. alkalmazásukkal egy-egy száz férőhelyes istálló gondozói létszámát 2 főre csökkenthetik.

a termelésfejlesztési intézet kutatói kérdőíves módszerrel 622 mezőgazdasági üzem véleményét kérdezték meg az általuk ajánlott új eljárásokról. a megkérdezettek 80 százaléka jónak ítélte az ajánlatot, s kifejezték azt a véleményüket, hogy szeretnék alkalmazni az új berendezéseket.

a keszthelyi termelésfejlesztési intézetben hamarosan bemutatják a szakembereknek a rekonstrukciós programnak megfelelően átalakított tehenistállót./mti/

--

bb 18. „ jegyes,, anyaggazdálkodás a mecseki szénbányánál

vid ká bh hgy

1972. február 9.

baranya legnagyobb ipari vállalatánál, a mecseki szénbányánál kiemelt feladatként kezelik az idén a takarékos anyaggazdálkodást. programot dolgoztak ki annak érdekében, hogy az indokolatlanul felduzzadt anyagkészletet ez év első felében 21 millió forinttal csökkentésék. a gazdálkodás elemzése során kimutatták, hogy 1963-ban, amikor a pécsi és akomlói trösztök egyesültek, a két egységnek 157 millió forint értékű anyagkészlete volt, a legutóbbi időben pedig már 296 millió forintnál tartottak. a túlméretezett beszerzés miatt az anyagok jó része a raktárakban fekszik. /folyt. köv./

- 13 -

8.30 bh

To 938

bb 18. /,, jegyes,, ... folyt./ bh

noha évek óta figyelmeztették az üzemeket, körültekintőbben rendeljenek, a kívánt eredmény elmaradt. ezért szigorubb eszközökhöz folyamodtak. egyik intézkedésként jegy-rendszert vezettek be az anyaggazdálkodásban. a mecseki szénbányáknál egy év alatt csaknem félmilliárd forint értékű anyagot használnak fel, ennek körülbelül 80 százalékát ezentúl jegy ellenében kaphatják meg az üzemek. pontos kalkuláció alapján állapították meg a ,, keretet,, , akkora rendelési lehetőséget biztosítottak az üzemeknek, ami belefér az önköltségbe, összhangban van a termelési feladattal. anyagigénylés esetén az üzemek bélyeget adnak le. ha például olyan anyagra használják el a jegyet, amire nincs szükségük, később nagyon érzik a hiányát. a felesleges anyagok készletben tartása mindenképpen ráfizetés az üzemnek. ha viszont jól gazdálkodnak, a nyereségből jutalomban részesülnek./mti/

bb 19. modell a lakosság javaslatainak megvalósítására - megkülönböztetett figyelemmel kezelik a közérdekű bejelentéseket tatabányán

1972. február 9.

vid ká bh hgy

a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága megvalósításra javasolja a megye valamennyi tanácsai szervének azt a kitűnő módszert, ahogyan tatabányán a lakosság bejelentéseivel foglalkoznak. a bányászvárosban a múlt évi jelölőgyűléseken 152 közérdekű javaslat hangozott el. ezeket a városi tanács szakosztályai rangsorolták, és példamutató nyilvántartást készítettek. napra készen megtalálható, hogy melyik javaslat mikor került, illetve kerül megvalósításra. a bejelentések megvalósításának lehetőségéről és időpontjáról minden felszólalót és tanácstagot írásban értesítettek. miután a jelölőgyűléseken nagyon sokan sürgették az utak, járdák és a villanyhálózat felújítását, e munkák sorrendjéről külön tervet készítettek, s azt is elküldték a tanácsos-tagoknak. a tatabányai városi tanács más módszereket is bevezetett a jogos panaszok következetes és gyorsabb intézésére.

/folyt. köv./

- 14 -

8.35 bh

Tó 931

bb 19. /modell a .... folyt./ bh

a 152 közérdekű javaslatból egyébként 72-öt igen rövid idő alatt, már a múlt évben megvalósítottak. a bányász-kertvárosban például megjavították az orvosi ellátást, az újvárosban óvodát adtak át. több lakókerületben korszerűsítették az utakat, a közvilágítást és nyilvános telefonokat szereltek fel. a továbbiakban is elsőrendű kötelességének tartja a tanács. hogy a lakosságot érzékenyen érintő problémákat mielőbb rendezze. az újvárosban például strandvendéglőt, sportligetet, uttörő és ifjúsági házat építenek. megszüntetik a rossz hírű ,, bicska,, kocsmát, a népszerű puskin művelődési házat pedig klubhelyiséggel bővítik. intézkednek annak érdekében is, hogy az autóbusz végállomáson csökkentsék a zajszintet./mti/

--

bb. 20. a művelődési otthonok szerepe az iskolán kívüli felnőtt-oktatásban - folytatódott a megyei művelődési központi igazgatók országos értekezlete

1972. február 9.

t/nn/rj zs -cz

a művelődési otthonoknak az iskolán kívüli felnőtt-oktatásban betöltött szerepéről tárgyaltak szerdán a megyei művelődési központok igazgatói országos értekezletük második napján a fővárosi művelődési házban. egyebek közt rámutattak: az általános műveltségi szint emelésében mind jelentősebb szerepet töltenek be a szabadegyetemek és akadémiák előadássorozatai. ezért is öröndetes, hogy míg például az 1965-66-os tanévben a különféle szabadegyetemen 2642 előadás zajlott le 144.281 hallgató előtt, addig az 1969-70-es tanévben 5643 előadásra már csaknem 310 000-en vettek részt. a különböző akadémiák /munkás-, mezőgazdasági-, nők, ifjúsági, stb./ elsősorban az ismeretanyag frissítését, bővítését vallják fő feladatuknak. itt ugyan összességében növekedett az előadások száma, ellenben a részvétel csökkent. az 1969-es évi 377 000 érdeklődő helyett 1970-ben már csak mintegy 148 000 akadémiai hallgatóról számol be a statisztika. nem szabad azonban figyelmen kívül hagyni, hogy a termelés igényelte képzés, továbbképzés feladatait egyre inkább a szakmai iskolák vállalják magukra.

a művelődési otthonokban szervezett tanfolyam-rendszerű felnőttoktatás rendkívül széles skálán mozog. a ,,tanrendekben,, a közismereti, közhasznú háziipari és nyelv-tanfolyamok mellett helyet kaptak a praktikus igényeket kielégítő rádió, televízió-szerelő, háztartási és kisgépszerelő, gépi varró, sőt szónokképző studiumok is. míg 1965-ben 24 000 rendezvényen több mint hárommillióan vettek részt, 1970-ben már mintegy 39 000 rendezvényre került sor, csaknem hatmillió négyszázezer érdeklődő jelenlétében.

/folyt.köv./

9.45 rj

Tó 1008

- 15 -

bb. 20. /a művelődési... 1. folyt./rj

a tanácskozás résztvevői egyetértettek abban, hogy az iskolán kívüli felnőttoktatásnak tovább kell keresnie a lehetőségeket, módszereket, amelyekkel a legigényesebben és a legsokoldalubban készíthetik elő, illetve egészíthetik ki az iskolai oktatás tevékenységét. hangsúlyozták, hogy széles körben kell alkalmazni a különböző szintű előkészítő tanfolyamokat, az irányított egyéni tanulás bevált, eredményes formáját. a jelenleginél több támogatást igényelnek azok a szakkörök és tanfolyamok, amelyek a lakosság különböző rétegeinek művelődési igényét magas színvonalon és differenciáltan elégítik ki. a művelődési otthonok felnőttoktatási tevékenysége fejlesztésének fontos feltétele a szorosabb együttműködés valamennyi művelődési intézménnyel, elsősorban az iskolákkal és a tudományos ismeretterjesztő társulattal. /mti/

--

bb 21. új motort kapnak a balatoni személyhajók

vid ká bh -cz

1972. február 9.

a balaton legnagyobb személyhajója a beloiannisz új motort kapott. a régi 18.5 tonnás motor, amelyet a láng gépgyár készített annakidején, s 1952 óta működött, cserére szorult. a mahart balatoni üzemigazgatósága az ndk-ból vásárolt hajómotort. magdeburgból megérkezett a mintegy egy millió egyszáz ezer forint értékű új tíz tonnás motor, amit be is emeltek a hajótestbe. hasonló motort kapott, illetve kap a csongor, valamint a tünde motoroshajó is. /mti/

--

bb 22. tavaszi munkák szabolcsban - 616 új erőgép a földeken

vid ká bh -cz

1972. február 9.

házánk legkeletibb táján, szabolcs-szatmár megyében kivonultak a mezői munkások, s a gépek a szövetkezetek, állami gazdaságok földjeire. 52 ezer hold gyümölcsösben metszik a fákat, szántják a sorközöket, a gabonafélékre szórják a nitrogén műtrágyát.

a gyümölcsösök és az őszi vetések megközelítőleg százezer mázsa nitrogént, ötvétezer mázsa szuperfoszfátot és ugyanennyi kálicsót kapnak ezekben a napokban. ez a műtrágya mennyiség csaknem husz százalékkal több, mint amennyit az elmúlt év hasonló időszakában felhasználtak. a mezőgazdasági nagyüzemek a gépesítés tekintetében is kedvezőbb körülmények között kezdték a tavaszi munkát. 616 új traktort vonultatnak ki ezekben a napokban a földekre, a csaknem négyezer régi mellett. /mti/

--

- 16 -

10.5 5 bh

Tó 11<sup>25</sup>

bb 23. zárszámadás baracson - százhat millió forint tiszta vagyon

vid ká bh -cz

1972. február 9.

szerdán tartotta zárszámadó közgyűlését az országos hirtű somogy megyei barcsi vörös csillag termelészövetkezet, számos magas kitüntetés tulajdonosa. a s mérlegbeszámoló Losonczi Mihály a szövetkezet elnöke terjesztette elő. a közös gazdaság életében a tavalyi esztendő volt a legsikeresebb: több mint husz százalékkal szárnyaltak túl az eddigi legjobb év eredményeit. a korszerű agrotechnikai eljárások, a gépesítés, a tagság szorgalma és jól szervezett munka meghozta gyümölcsét. búzából 21.1 mázsa, kukoricából 33.9 mázsa /májusi morzsoltban/, burgonyából 128.7 mázsa átlagtermést takarítottak be holdankint. a legeredményesebb üzemág a növénytermesztés volt, de az állattenyésztés is teljesítette termelési tervét. szarvasmarhatenyésztésük fejlődését mutatja, hogy a tejtermelésben tavaly haladtak túl először az egy millió litert. 5170 mázsa sertéshúst adtak el, s az egy kiló hus előállítására fordított abrak-takarmány három kiló 98 deka volt. nyereségük meghaladta a husz millió forintot. vagyonuk értéke tulszárnyalta a 156 millió 190 ezer forintot. a tiszta vagyoné pedig a százhat millió 220 ezer forintot. az egy főre jutó évi kereset 30 ezer 746 forint volt. hét százalékkal több mint 1970-ben.

a beszámoló után felolvasták Losonczi Pálnak, az elnöki tanács elnökének, a barcsi vörös csillag termelészövetkezet egyik alapító tagjának üdvözlő táviratát, amelyben gratulál a szép sikerekhez és további jó eredményeket kíván a tagságnak. /mti/

--

bb 24. ittasan vezetett, meghalt az utasa

vid ká bh -cz

1972. február 9.

kedden, a késő esti órákban halálos közlekedési baleset történt Esztergom és Esztergom-tábor között a 11-es főközlekedési úton. Péter Pál 42 éves Esztergom-tábori lakos személygépkocsijával ittas állapotban nekihajtott az előtte szabályosan megálló, kivilágított autóbussznak. az összeütközés során Péter egyik utasa, Ollári Attila, 27 éves Esztergom-tábori lakos a helyszínen meghalt. a gépkocsi vezetője és másik utasa, Molnár Lajos súlyosan megsérültek. a baleset ügyében vizsgálat indult. /mti/

--

- 17 -

11.05 bh

Tó 11<sup>25</sup>

bb 25. új diákujságok vas megyében - diákszerkesztők tanácskoztak szombathelyen

vid kz bh -cz

1972. február 9.

reuzsánszukat élük az iskolaujságok - állapították meg szerdán szombathelyen a vas megyei iskolai lapok szerkesztőinek tanácskozásán. az elmúlt hetekben két új diáklap jelent meg a megyében. a szombathelyi savaria közlekedésgépészeti szakközépiskola ,, kurbli,, és a vépi mezőgazdasági gépész-képző szakiskola ,, mi,, című lapjával hétre nőtt a vasi diákujságok száma. háromezer középiskolai és szakmunkásképzős tanulóknak nyújtanak rendszeres információkat az iskolai életről és más területekről, elsősorban az ifjúsági mozgalmról. emellett fórumai az ügyes írók, költők, humoristák, kritikusok írásainak. az országban összesen 150 diákujságot állítanak elő.

a tanácskozáson megállapították, hogy a lapok értéke elsősorban dokumentum jellegük miatt figyelemreméltó. értékes adalékokkal szolgálnak a kor diákjainak közérzetéről. fontos szerepet töltenek be az iskolai közvélemény alakításában, a nevelésben s egyúttal vitafórumok és érdekvédelmi eszközök a diákság számára. nagy olvasottságnak örvendenek. ezért felhasználják őket az ideális diákmodell kialakításához.

rovataik közül érdekes a kerekasztal jellegű, amelyben megyei vezetők, képviselőket, igazgatókat, tanárokat, szülőket, esetenként társaikat szólaltatják meg egy-egy témáról. tanácsokat adnak a helyes tanulási módszerekről is./ mti/

--

bb 26. becsapott libák - 60 ezer pecsenyeliba februárban

vid kz bh -cz

Közülük

1972. február 9.

már eddig hatvanezer kisliba kelt ki nyíregyházi baromfikeltető és értékesítő vállalat nyíregyházi telepén. szeptember eleje óta már rendszeresen szállítják a mezőgazdasági üzemeknek az apró szárnyasokat. Mintegy 30 ezer már elérte a négy kilós súlyt, s az üzletekbe került. a rendkívüli korai-ság meglepte a feldolgozó vállalatokat is, mert a liba közismerten azok közzé a szárnyasok közzé tartozik, amely évenként egy időszakban, kizárólagosan csak tavasszal költ. a hajdunánási micsurin termelészövetkezet azonban ,, tuljárt a libák eszén,, telet, illetve korai tavaszt csináltak részükre: előbb sötét kamrába zárták, majd fokozatosan újra fényhez szoktatták őket. a ,, becsapott,, libák már szeptemberben elkezdtek tojni és megkezdődhetett a keltetés. a napos-kislibák - tápok adagolásával - nyolc hét alatt elérték a négy kilós súlyt. mire a V ország piacain már 60 ezer idei nyolchetes és egyenként négykilós pecsenyelibát már el is fogyasztunk./ mti/

- 18 -

11.40 bh

T6 12<sup>20</sup>

bb 27. az idén már országsszerte árusítják a gázzilikát falazóblokkokat - 6700 családirházhöz elegendő készül belőle

vid kz bh -cz

1972. február 9.

kazincbarcikán működik hazánk egyetlen olyan üzeme, ahol a borsodi hőerőmű melléktermékéből a kazánokban elégetett szén pernyéjéből jó minőségű építőanyagot készítenek. a könnyűbetonggyár dolgozói az elmúlt esztendő rekorderedménnyel zárták. a tervezett száznyolcvanezer helyett kétszázötvenezer köbméter gázzilikát falazóblokkot és válaszfallapot adtak a kis-lakásépítőknél. a hat téglá nagyságú falazóblokk igen nagy előnye, hogy súlya könnyű, kiváló hő- és hangszigetelő, s emellett furható, faragható, anélkül, hogy elrepedne. ezt a terméket elsősorban a családirház építők vásárolják szívesen és a falazóblokk népszerűségére jellemző, hogy most, amikor árát husz százalékkal felemelték, a kereslet nem csökken iránta, s már a gyár egész évi termelését lekötötték. ez pedig nem kevesebb, mint kétszázötvenezer köbméter, amely haterőműszáz kétszobás komfortos családirház felépítésére elegendő. a nyolc éve üzemelő gyár az idén először már az ország minden megyéjébe szállít ebből a termékből./ mti/

--

bb 28. téli rekord forgalom harkányban - megkezdték a téli pavilon bővítését

vid kz bh -cz

1972. február 9.

a hetek óta a tartó enyhe időjárás téli rekordforgalmat eredményezett dél-baranya népszerű fürdőhelyén, harkányban. január kezdete óta 35 000-en strandoltak a termálvizzel teli medencében, párafelhő védelme alatt, amire ebben az időszakban, ilyen rövid idő alatt még nem volt példa. a fürdőt évről évre többen látogatják, tavaly már az egymilliót is jóval meghaladta a fürdőzők száma. bár az elmúlt években több tízmillió forintos költséggel fejlesztették a nagyhirű gyógyhelyet, mire elkészült egy-egy új medence, öltözősor, az igény túlnőtte. a zsufoltság enyhítése érdekében újabb 17 millió forintos beruházás kivitelezés kezdődött meg: két szintes szárnyal bővítik a téli pavilont. a jelenleginél terjedelmesebb épület földszintjén öltözők, továbbá orvosi rendelő, férfi és női fodrász kap helyet. az üvegfallal borított emeleten pihenőt rendeznek be minden kényelemmel. a bővítés várhatóan 1973-ban fejeződik be. ennek az évnek a végén nyílik harkány szomszédságában az új dráva-híd is, amely valószínű vendégözönt ígér a népszerű fürdőhelynek jugoszláviából./ mti/

--

11.47 bh

T6 12<sup>25</sup>

- 19 -

bb 29. a pest megyei kishajózási és javító vállalat  
vid gö ká bh -cz 1972. február 9.

közl, hogy szob és nagymaros révállomásokon ismét közle-  
kednek a teherszállító kompok./mti/  
--

bb 31. időjárásjelentés  
b hgy 1972. február 9.

a meteorológiai intézet jelenti 12 órakor:  
enyhe idő

kontinensünk nagy részén az évszakhoz képest enyhe és vál-  
tozékony az idő. az elmúlt 24 óra során különösen jelentős me-  
legedés történt a balkán-félszigeten, Lengyelországban a balti-  
tenger vidékén és finnországon, ahol a legmagasabb nappali hő-  
mérséklettek 4-6 fokkal voltak magasabbak, mint az utóbbi 10  
év átlaga. délnyugat felől folyamatosan áramló enyhe légtömegek  
hatására a földközi-tenger vidékén, franciaországban és a brit-  
szigeteken sokfelé esik az eső. ugyancsak csapadékos az idő-  
járás észak-kelet-európában is, ott többfelé havazik, havaseső  
esik, moszkva környékéről pedig hófúvást jelentenek. közép-  
európában csendes, felhős, főként a reggeli és esti órákban párá-  
s, ködös az idő. a kárpát-medencében a következő 36 órában az idő-  
járás alakulásában lényeges változás nem lesz.

hazánkban kedden a délnyugati megyékben helyenként 4, 6 órán  
át sütött a nap, máshol erősen felhős, párá-s idő volt. az észak-  
keleti határszélen csak egy-két helyen mértek jelentéktelen  
mennyiségű csapadékot, általában ködszitalásból. napközben nagy  
hőmérsékletkülönbség alakult ki az ország északi és déli részei  
között. az erősen felhős északi megyékben csak 1-5, a déli  
megyékben azonban 6-11, sőt a dunántúlon helyenként 11-14  
fokig melegedett fel a levegő. szerdán hajnalban mínusz 2, plusz  
2 fokig süllyedt a hőmérő higanyszála.

délre felül túlnyomóan felhős, párá-s idő volt. a hőmérséklet  
11 órakor 1,7 fok között változott. budapesten kedden a hőmér-  
séklet napi középértéke 2,4 fok volt, 2,7 fokkal magasabb, mint  
a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszint-  
re átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig!

időnként megnövekvő felhőzet, főként délen szóróványos  
kisebb esővel. az esti és reggeli órákban helyenként köd.mérsé-  
kelt, napközben megélénkülő délkeleti, déli szél, enyhe idő.  
várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, plusz 3,  
legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 5 10 fok között.

a duna vízállása budapestnél 85 centiméter./mti/  
--

13.05 bh

- 20 -

bb 30. kibővítik a tiszai vizlépcső kisz védnökségét a  
szolnok megyei fiatalok

vid kz bh -cz 1972. február 9.

kibővítik a tiszai vizlépcső és öntözőrendszerének  
építését segítő kisz védnökséget a szolnok megyei kisz fiatalok.  
az újjászervezett megyei operatív bizottság programja szerint  
akciókat indítanak tisztafüred és abádszalók leendő üdülési  
körzetének fásításáért. részt vesznek az uttoró és ifjusági üdü-  
lők, sporttelepek megépítésében. tisztafüreden egy nagyobb be-  
fogadóképességű uttorótábor, abádszalókon kisz táborhely kiala-  
kítását kezdeményezik. a z élénkülő járási székhely - tisztafüred -  
ifjusági parkot és szabadtéri színpadot is kap az ifjuság tár-  
sadalmi munkájából. a ,, tisztafüred,, uttoróakció parancsnokságának  
irányításával a kisdíjakok feltérképezték azokat a területeket,  
amelyeket mintegy százharminc négyzetkilométeren elborít majd a  
víz. felkutatták, összegyűjtik az itt lelhető régészeti mara-  
ványokat, természeti, néprajzi értékeket. a védnökségi program  
új céljai között szerepel a megye öntözéshasznosítási tervének  
széleskörű megismertetése. a vízügyi pálya iránt érdeklődést  
tanúsító fiatalokat elviszik a vizlépcső modellüzemeibe. a  
programban szerepel az öntözésben dolgozó fiatalok megyei fóru-  
mának az összehívása is, amelyen részletesen taglalják majd a  
tennivalókat./mti/  
--

bb 32. zavartalan a lakosság ellátása - három műszakban  
pótolják a borsodi malmok a leégett istván malom termelését

vid kz bh hgy 1972. február 9.

kedden, mint már hírt adtunk róla, leégett a miskolci  
istván malom ötemeletes épülete. a tűzoltóság és az oltás-  
ban résztvevő többi alakulatok erőfeszítésének eredményeként  
sikerült a többi épületeket, köztük a nagyraktárat megmenteni,  
s így szerdán is zavartalanul tudták a sütődéket és a lakossá-  
got ellátni.

borsod megye tizenkét malma között az istván malom volt a  
legnagyobb. leégésével az összes kapacitás csaknem harmada esett  
ki a termelésből. miskolc és a megye állatásának zavartalan  
biztosítására a vállalat vezetői azonnal megtették a szükséges  
intézkedéseket; az összes malmokban 3 műszakos termelésre  
tértek át. ideiglenesen ezekben dolgoznak majd a miskolci  
molnások is. az észak-magyarországi áramszolgáltató vállalat  
,, soron kívül,, biztosította a folyamatos üzemeltetéshez  
szükséges villamosenergiát. ha ezen a módon sem sikerülne az  
istván malom termelését teljes egészében pótolni, akkor a gabona-  
tröszt más megyéből ,, importál,, lisztet borsodba, hogy az ipar-  
vidék kenyér- és lisztellátásában ne legyen fennakadás./mti/  
--

13.15 bh

- 21 -

o

bb 33. tanyapolitikai kérdésekről tárgyalt a bács-kiskun megyei tanács vb

vid ká bh hgy

1972. február 9.

az mszmp bács-kiskun megyei bizottsága és a megyei tanács a múlt év végén közös határozatot hozott a tanyai lakosság általános helyzetét érintő kérdésekről. a határozat végrehajtására készült megyei, intézkedési tervet szerdán megvitatta és jóváhagyta a megyei tanács végrehajtó bizottsága. a dokumentum részletesen meghatározza a tanácsokra és szerveikre háruló legfontosabb tanyapolitikai feladatokat. a megyei tanács valamennyi szakosztálya bekapcsolódik a tanyakutatásba. a többi között elemzik, hogy a tanyai változások milyen hatással vannak, illetve lesznek a nagylüzemi mezőgazdasági termelésre. meghatározták a tanyavilág, és a beköltözők egészségügyi, szociális ellátásával kapcsolatos teendőket. folytatják a tanyai diákok hátrányos helyzetének megváltoztatása érdekében elkezdett munkát. a kerületi bolthálózat fejlesztésére javaslat készül. gondoskodnak a városokba, falvakba beköltöző tanyai családok telekellátásáról, lakásépítésük egyéb feltételeinek megteremtéséről.

a kiskunvárosi tanyás városok és községek tanácsainak felmérései alapján készül majd el a konkrét tanyai fejlesztési program. a megyei tanács végrehajtó bizottsága előterjesztésekben tájékoztatja majd a kormányt az ország legnagyobb tanyás megyéjének ellátási problémáiról, a fejlesztési igényekről.

a végrehajtó bizottság tudomásul vette, hogy megalakult a megyei tanács tervgazdasági bizottságának tanyai albizottsága.

--

bb. 35. hárommilliárd forint értékű növényvédőszer használ fel 1972-ben a mezőgazdaság- növényvédelmi napok kezdődtek pécsen

vid/kz/rj hgy

1972. február 9.

pécsen szerdán megkezdődtek a hagyományos baranyai növényvédelmi napok. ebből az alkalomból a technika házában szakmai konferenciát rendeztek, s ez volt a mezőgazdasági könyvhónap bevezető eseménye is baranyában. dr. nagy bálint, a mém növényvédelmi főosztályának vezetője tartott előadást a növényvédelem fejlesztésének anyagi és műszaki kérdéseiről.

bejelentette, hogy az idén minden eddiginél több- hárommilliárd forint értékű - növényvédőszer használ fel a mezőgazdaság. a termelő üzemek igényeinek megfelelően fokozzuk az importot is és körülbelül húszmillió dollár értékű szer hozunk be külföldről.

/folyt.köv./  
13.35 rj

- 22 -

bb. 35. /hárommilliárd forint... 1. folyt./rj

ennyi import növényvédőszer még sohasem kaptak a magyar gazdaságok. az előadó felhívta a figyelmet egy káros jelenségre: a mezőgazdaságban is felütötte fejét a „magyar betegség”, amennyiben a szakemberek sok külföldi növényvédőszer előnyben részesítnek a hazaiakkal szemben, csupán azért, mert azok külföldiek. éppen ezért 1972-ben a hazai gyártás erőteljes fejlesztése mellett fokozzák az itthon előállított szerek propagandáját. a növényvédőszer alkalmazása ugyanis olyan dinamikus fejlődik, hogy 1975-ben előreláthatóan - mai áron számolva - már négy és fél milliárd forint értékű szer használ fel mezőgazdaságunk, s ennek túlnyomó részét természetesen hazai gyártásból kell fedeznünk.

a pécsi növényvédelmi napok alkalmából - e fontos szakágazat színvonalának fejlesztése érdekében - az agrártudományi egyesület, a megyei tanács és a tit növényvédelmi pályázatot hirdetett a termelő üzemekben dolgozó szakmunkások és szaktechnikusok számára, akik témakörben készíthetnek tanulmányokat. egyidejűleg növényvédelmi vetélkedőt hirdettek meg az ágazatban dolgozó szakmunkások és betanított munkások számára. első ízben kerül sor ilyen jellegű pályázatra és vetélkedőre, s a legjobb szakembereket, szakmunkásokat külföldi utazással jutalmazzák majd. /mti/

--

bb. 34. racionálisabb munkarend, könnyebb és hatékonyabb gépközelítés - korszerűbb technológia a nagyobb jövedelmért - három szakszervezet a munka- és üzemszervezés várható eredményeiről

1/sl/sb/ol/rj 1e hgy

1972. február 9.

valamennyi minisztérium felhívta a vállalatokat, hogy a munka- és üzemszervezés folyamatos és hatékony javításával teremtsék meg a termelőkenyebb, jövedelmezőbb munka feltételeit. e jelentős feladat előkészítésébe a szakszervezetek is bekapcsolódtak, annál is inkább, mert gyakran jelentősebb beruházások nélkül is 10-15 százalékkal nagyobb eredményhez, jövedelemhez segíthetik a dolgozókat átgondolt szervezéssel, a munka feltételeinek megteremtésével.

az mti munkatársai megkérdezték három szakszervezet illetékes vezetőit, hogy miben látják a munka- és üzemszervezés legfontosabb feladatait, s ezektől milyen eredményeket várnak.

/folyt.köv./

13.40 rj

- 23 -

v a s i p a r

gögitz Antal a vasas szakszervezet termelési osztályvezetője: a vasipar legjelentősebb tartalékai a korszerű technológiák, a termelékenységi és a dolgozók jövedelme az utóbbi években a műszeriparban, a híradástechnikában és a közúti járműiparban, tehát azokban az ágazatokban nőtt a leggyorsabban, ahol a különféle népgazdasági programok és a fokozódó export lehetőségek szinte kikényszerítették a vállalatoktól korszerű új eljárások alkalmazását. rendkívül fontos, hogy ezek a hasznos törekvések a vasipar egész területén elterjedjenek. a kevésbé előtérben lévő, de mégis igen fontos ágazatokban ahol a külföldi piac ösztönző ereje kisebb, maguk a dolgozók kezdeményezték és tartásuk állandóan napirenden az új technológiák, és az ezekhez kapcsolódó korszerű szervezési módszerek bevezetését. az általános gépipar jónéhány vállalatánál, s más helyeken is még sok az elavult technológia, ezekben az üzemekben legfeljebb a munka intenzitásának növelésével kereshetnek többet a dolgozók. a cél ezzel szemben éppen az, hogy az eddiginél sokkal korszerűbb, „olajozottabb” üzemi szervezetben, a kutatások legjobb eredményeit felhasználva, különösebb fizikai erőfeszítések nélkül az eddiginél nagyobb eredményeket érhessenek el a dolgozók. nem elég azonban az új technológiákat az új szervezési formákat bevezetni, azokat alaposan meg is kell ismertetni a dolgozókkal, mert a korszerűség előnyeit csak így tudják felhasználni.

é p i t ő i p a r

- az építésben - mondotta Horváth Béla, az építők szakszervezetének termelési és műszaki osztályvezetője - a jelentős iparosítás ellenére még mindig nagyon fontos tényező az időjárás. ezért támogatja a szakszervezet az ugynevezett időny-munkarend elterjesztését, ezzel lehetővé téve az egész évi munkaidő kedvezőbb felosztását, tehát azt, hogy az építési fázisban a 44 óránál hosszabb heti munkaidőben dolgozzanak a kedvezőtlenebb évszakban pedig rövidebb munkaidővel egyenlítsék ki a nyári többletet. eddig csak néhány vállalat élt az időny-munkarend lehetőségével, pedig kívánatos, hogy ez a módszer általánossá váljék a kivitelezők, a fő- és alvállalkozók teljes körében.

/folyt.köv./

13.48 rj

- 24 -

**a szakszervezeti bizottságok** a korszerű termelés-szervezési módszerek elterjesztésével támogatják a munkaidő-gazdálkodást, ezzel egyben fontos érdekképviselőket látnak el, hiszen a szervezett és ütemes munkával csökken a baleseti veszély, a termelékenyebb építés pedig alapja a kereset növekedésének. ezért a házigyári paneleket szerelő munkahelyeken és a hagyományos módszerrel dolgozó építkezéseken egyaránt szorgalmazza a szakszervezet a folyamatos termelés-szervezési módszer meghonosítását, a nagyberuházásoknál pedig az ugynevezett háló-diagrammos munkaprogramok kidolgozását.

t e x t i l i p a r

Sényi Ferenc, a textiles szakszervezet osztályvezetője különösen azt tartja fontosnak, hogy a dolgozók mielőbb megismerkedjenek a rekonstrukció során üzembehelyezett hazai és külföldi gépekkel. a vezetők pedig teremtsék meg a gépek lehető legjobb kihasználásának feltételeit. rendkívül fontos tehát a rekonstrukció gondos előkészítése és végrehajtása, a dolgozók kiképzése, az új berendezések karbantartásának és alkatrész-utánpótlásának megszervezése, s nem utolsósorban a gépek „betetésére”, - a folyamatos anyagellátás.

- azzal is számolni kell, hogy az új gépeket, a szokatlan technológiákat nem mindenütt fogadják rokonszenvvel a dolgozók, gyakran ragaszkodnak a régi berendezésekhez megszokott módszerekhez. sokan csak később, a gyakorlatban, a könnyebb munka és a vastagabb boríték nyomán kedvelik majd meg az új technikát. addig sem hiányozhat azonban a türelmes, felvilágosító szó, amely már a kezdet kezdetén meggyőzi a dolgozókat arról, hogy az előrehalad a népgazdaságnak és a vállalati kollektívának egyaránt érdeke. /mti/

--

bb. 38. darvas József köszöntése

rj zs hgy

1972. február 9.

Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkára, aczél György, a kb titkára és Ilku Pál, művelődésügyi miniszter köszöntötték Darvas József kétszeres Kossuth-díjas író, az írószövetség elnökét 60. születésnapja alkalmából és átadták a központi bizottság üdvözlő levelét, a művelődésügyi minisztérium ajándékát. /mti/

--

13.55 rj

- 25 -

bb 37. művelődési házat épített a hevesi kossuth termelő-  
szövetkezet

vid kz bh hgy

1972. február 9.

az országos hírű hevesi kossuth termelőszövetkezet szerdán tartotta zárszámadó közgyűlését. a gazdaság, mint kiss zsigmond elnök a beszámolójában hangsúlyozta, 1971-ben tovább növelte hírnevét. a 850 holdas termelőszövetkezet intenzív nagyüzemi gazdálkodásra tért át. a földterület mintegy 90 százalékát korszerű öntöző-művekkel szerelték fel, ilymódon számukra már nem okoz gondot az időjárás. saját erőforrásaikból - mintegy 15 millió forintos költséggel - nagyüzemi sertéstelepet építettek az elmúlt évben, ahol ezer sertést hizlalnak egyidejűleg. holdankénti sertéshús termelésük 238 kilogrammra növekedett. beruházási programjukban kivételes tétel is szerepelt az elmúlt évben: a szövetkezet felépítette a falu művelődési házát, amelyben a 250 személyes színházterem és a hatvan személyes tanácskozó mellett a tömegszervezetek is helyt kaptak. a szövetkezeti tagok részére üzemi éttermet is nyitottak.

a kossuth termelőszövetkezet tiszta vagyona egy év alatt 15 millió forintról 20 millió forintra növekedett, az egy dolgozó tagra eső évi jövedelem pedig elérte a harmincezer forintot. /mti/

--

bb 36. az olajipar sikere - importot helyettesítő univerzális fémmegmunkáló olajok

vid kz bh hgy

1972. február 9.

a komáromi kőolajipari vállalatnál korszerű, ugynevezett fémmegmunkáló olajok nagyüzemi gyártását kezdték meg. ezzel egy hosszadalmas kísérlet fejeződött be, mégpedig kitűnő eredménnyel.

a fémmegmunkáló olajok a gépgyárak, gépműhelyek fontos segédanyagai. nélkülözhetetlenek minden olyan üzemben, ahol fémekkel dolgoznak, furnak, köszörülnek, csiszolnak és esztergálnak. a hazai kőolajfeldolgozó ipar már korábban is gyártott ilyen terméket, de miután a gyártástechnológiát nem fejlesztették, a több évtizedes eljárással készülő fémmegmunkáló olajok már nem feleltek meg a követelményeknek. ezért a gépgyárak szívesebben vásárolták az importból származó jobb minőségű olajokat.

/folyt. köv./

14.00 bh

To1500

- 26 -

bb 36. /az olajipar .... folyt./ bh

a komáromi vállalat - a nagy nyomású kísérleti intézet szakembereivel közösen - kísérletezte ki az új típusú fémmegmunkáló olajok korszerű gyártástechnológiáját. bekapcsolódott a kísérletekbe a budapesti műszaki egyetem géptechnikai tanszéke is. az új termékek kipróbálására olyan nagyüzemek vállalkoztak, mint a győri vagon- és gépgyár, az egyesült izzó, a diósgyőri gépgyár, a csepel autógyár és a csavarárugyár. valamennyi üzem elégedett volt az új termékek minőségével.

a komemul-22 elnevezésű új termékek kielégítik mindazokat a követelményeket, amelyeket az ilyen emulziós olajokkal szemben támaszt az ipar. a kutatók eredményes munkáját dicséri, hogy felveszik a versenyt a hasonló külföldi márkás olajokkal. Legnagyobb előnyük, hogy növelik a szerszámok élettartósságát, korróziógátlóak, tehát megakadályozzák, hogy a frissen vágott fémfelületeken rozsa keletkezzen. különösen kiváló a kémiai és a mikrobiológiai stabilitásuk. az egészségre nem ártalmasak, mert nem szennyeznek a munkahely levegőjét. csere idejük hosszú, alkalmazásuk rendkívül gazdaságos. /mti/

--

bb 39. miklós károly

pá bh zs hgy

1972. február 9.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a magyar partizán szövetség tagja, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje életének 71. évében elhunyt. temetése február 12-én, szombaton délután 2 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xx. kerületi bizottsága

magyar partizán szövetség /mti/

--

- 27 -

14.05 bh

To1500

bb 40. jogi pályázat eredményhirdetése

k hi/tm zs bh hgy

1972. február 9.

Szerdán a közalkalmazottak szakszervezetének székházában ünnepélyesen átadták a díjakat a szakszervezet, a magyar jogász szövetség, az országos ügyvédi tanács, a szövetség, a tot, az okisz és a tit által 1971-ben meghirdetett jogi pályázat nyerteseinek. A díjakat dr. Antalffy György, a magyar jogász szövetség elnöke adta át a társszervek képviselőinek jelenlétében.

A pályázaton dr. Lukács Tibor, /fővárosi bíróság/ a magyar népbírósági jog és a népbíróságok /1945-49/ című pályaművével kiemelt első díjat kapott. További első díjasok: dr. Babai Imre /bács megyei főügyészség/, dr. Bánrévy Gábor, /külkereskedelmi minisztérium, dr. Trugberger Tamás /vas megyei jogtanácsos/, dr. Tamás András /budapesti, xvii. kerületi bíróság/. Ezen kívül átadtak négy második és hat harmadik díjat, valamint különféle összegű pénzjutalmakat. /mti/

--

bb 41. munka helyett rablással akart pénzt szerezni - három évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélték

vid fm bh hgy

1972. február 9.

Lakatos Jenő szikszói lakos csavargással töltötte idejét, s amikor pénzre volt szüksége, még a rablástól sem riadt vissza. Tavaly novemberben is pénz nélkül kóborolt lakóhelyén, szikszón, s megtámadta a testi fogyatékossága miatt védekezni nem képes b. j. helybeli lakost. Áldozatát a földre rántotta, majd elvette pénzét.

A szikszói járásbíróság Lakatos Jenőt rablás miatt három évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte.

az elítélt enyhítésért fellebbezett. /mti/

14.15 bh

161500

--

- 28 -

bb. 42. öt megye szakszervezeti képviselőinek tapasztalatcseréje szolnokon

vid/fm/rj hgy

1972. február 9.

A fa- és építőipari dolgozók szakszervezetének hajdu, békés, bács-kiskun, csongrád és szolnok megyei bizottságai kétnapos tájékoztatót tartottak szolnokon. A szerdán véget érő tanácskozás a szakmához tartozó vállalatok, üzemek munkavédelmi helyzetét, szociálpolitikai körülményeit tanulmányozták. Megtekintették a tiszai butoripari vállalat szolnoki gyártelepét, valamint a szolnok megyei állami építőipari vállalat ötös számú főépítészeti munkahelyeit, majd értékelték a tapasztalatokat, elemezték a szakszervezetekre váró tennivalókat. Hangsúlyozták, hogy az építőiparban és a faiparban mindinkább tért hódítanak a gépek, ezért szükséges a munkavédelmi teendők körültekintőbb, jobb el látása. Számos feladat van még szociálpolitikai téren is; mindennek előtt javítani kell a dolgozók munkahelyi közérzetét. /mti/

--

bb. 43. élelmiszergazdasági aktiva debrecenben

vid/kz/rj hgy

1972. február 9.

Hajdu-bihar megye élelmiszergazdaságának időszerű kérdéseiről aktív értekezletet tartottak szerdán debrecenben az agrártudományi egyetemen. A tanácskozáson ott voltak a hajduság mezőgazdasági és élelmiszeripari üzemeinek vezetői, a termelőszövetkezeti területi szövetségek képviselői, a megyei és a járási párt és tanácsi vezetők. Megjelent dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, Szabó István a tot elnöke és Karakas László a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára.

Gál István a megyei pártbizottság titkára mondott megnyitót, majd dr. Ambrus István a megyei tanács elnöke tartott beszámolót. Elmondotta többek között, hogy a megye közös gazdaságainak halmozott termelési értéke 1971-ben tizenöt százalékkal volt több, mint a megelőző esztendőben s ezen belül a mezőgazdasági alapterveken tizenhét százalékkal emelkedett. A kiegészítő tevékenység eddigi gyors ütemű növekedése lelassult. Az átlagosnál gyorsabban fejlődik az élelmiszeripari, illetve szolgáltató tevékenység.

A termelés anyagi - műszaki színvonaláról szólva kiemelte, hogy korlátozottak a lehetőségek, takarékosagra, a meglévő javak, eszközök, létesítmények céltudatosabb hasznosítására van szükség. Hangoztatta: a beruházások hatékonyságának növelése, az új létesítmények kihasználásának javítása alapvető társadalmi és üzemi érdek. A megyében az országos átlagot meghaladó fejlődési ütemet tűzött ki a megyei pártbizottság és megyei tanács. E terv reális megvalósítható. Ehhez minden üzemben sok belső tartalék is rendelkezésre áll. /mti/

--

14.20 rj

161500

- 29 -

bb 44. balesetek

1 sb/pá bh hgy

1972. február 9.

hajdunánás és tiszavasvári között gius erzsébet 20 éves hajdunánási eladó személygépkocsijával gyorsajtás közben az utmenti fának ütközött majd az árokba borult. a baleset következtében a helyszínen szörnyethalt, utasa szabó jános 17 éves tiszavasvári segéd munkás pedig életveszélyes sérülést szenvedett.

cegléden danka zoltán 76 éves helyi lakos kerékpárjával nem adott elsőbbséget egy motorkerékpárosnak, összeütközött vele. az idős kerékpáros a helyszínen meghalt, a motorkerékpár vezetője könnyebb sérülést szenvedett.

a nógrádi szénbányászati tröszt mátranováki bányüzemének csurgó tárnájában omlás történt, amely maga alá temette sipos pál 49 éves mátranováki vájárt. a szerencsétlen bányász a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértők bevonásával megkezdte a baleset körülményeinek részletes vizsgálatait.

budapesten a XXI. kerületi szabadkikötő uton kiss károly 30 éves budapesti gépkocsivezető szabálytalanul változtatott forgalmi sávot tehergépkocsijával, s így összeütközött tóth sándor 38 éves budapesti gépkocsivezető személygépkocsijával. a baleset következtében tóth sándor súlyos sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították. kiss károly ellen eljárást indított a rendőrség./mti/

---

bb. 45. hasznos együttműködés szovjet tudományos intézetek és az esztergomi labor mim között

vid/kz/rj hgy

1972. február 9.

az esztergomi labor műszeripari művekben sokoldalú tudományos műszaki együttműködéssel alakítják ki a komplett mezőgazdasági laboratóriumok új berendezéseit. a hazai egyetemi tanszékek, kutató intézetek mellett egész sor szovjet kutató intézettel kötöttek együttműködési szerződést. a hozamok növelését nagymértékben segítő laboratóriumokat ugyanis a szovjetunióba szállítják a legnagyobb mennyiségben.

/folyt.köv./

14.30 rj

- 30 -

bb. 45. hasznos együttműködés... 1. folyt./rj

februárban már egész sor olyan berendezés o-szériáját és sorozatgyártását kezdték meg, amelyeket a szovjet kapcsolatok révén fejlesztettek ki. világviszonylatban is újszerű az a sikérmosó, amelyet a moszkvai gabonakutató intézettel közösen konstruáltak. ezzel a liszt egyik legfontosabb sütőipari értékmérőjét, a sikértartalmat vizsgálják.

a tyimirjazev mezőgazdasági akadémia és a magyar tudományos akadémia biokémiai intézetének közreműködésével jött létre az ugynevezett oszlop-kromatográfiás készlet, amely nemcsak élelmiszerek és takarmányok vizsgálatához nyújt nagy segítséget, hanem különböző biokémiai vizsgálatoknál, gyógyszerek ellenőrzésénél is kitűnően alkalmazható.

a magyaracs borászati kutató intézettel együttműködve borászati vizsgálatokra is alkalmassá tették az egyébként más célokra készült aminosav analízátort. a moszkvai biofizikai intézettel kialakított kapcsolat eredményeként olyan berendezést gyártanak, amely alkalmas az élelmiszer-fehérjék és a takarmány-fehérjék összetételének meghatározására. ezzel a készülékekkel figyelemmel tudják kísérni az élelmiszerek és takarmányok tartósítása során bekövetkező tápérték változásokat is. az orvosi gyakorlatban pedig biztonságosabban tudják megállapítani a fehérje összetétel megváltozásával járó betegségeket. /mti/

---

bb 46. megkezdődtek a finn műszaki napok a technika házában

t bé/fk/ny 1e hhy

1972. február 9.

szerdán a technika házában dr. varga józsef tanszékvezető egyetemi tanár, a budapesti műszaki egyetem dékánja, a mészalelnöke megnyitotta a finn műszaki napokat. a háromnapos rendezvény részvevőit - közöttük husz finn vállalat képviselőit - köszöntötte dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint ilka maikki, a finn-magyar kereskedelmi szövetség elnökhelyettese. a két ország gazdasági és kereskedelmi kapcsolatairól e. laurila professzor tartott előadást.

az ünnepi megnyitó köszöntő és bevezető előadásai betekintést adtak finnország gazdasági életébe. finnország ma már a világ 15 leggazdagabb országa között van, az egy főre jutó nemzeti jövedelmet tekintve. 1969-ben és 1970-ben az össztermelés 8.5, illetve 7 százalékkal nőtt. csökkent a munkanélküliség is: 2 százalék alá süllyedt. 1971-ben némileg visszaesett a fejlődés, részben a csökkent exportigények, részben a fémipari sztrájkok miatt. a prognózisok 1973-ra újabb fellendülést jeleznek, elsősorban a fa- és fafeldolgozóiparban.

/folyt köv/  
15.10/ny

-31-

NA 1.30

bb 46. / megkezdődtek.....folyt/ny

a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatot az 1968-ban kötött kereskedelmi szerződés szabályozza. a megállapítások szerint ennek mértéke azonban még nem érte el a lehetőségeket, hiszen a két ország összforgalmának alig 5 százalékát teszi ki a kölcsönös szállítások. finnországot elsősorban felfeldolgozó és mezőgazdasági gépeket, valamint papíripari berendezéseket szállít hazánkba. magyarországról hengerelt vaa- és acélárúkat, alumíniumot, zöldség- és gyümölcsfélét, vegyipari termékeket exportálnak finnországba.

az együttműködés további lehetőségeinek feltárása érdekében 21 előadásban ismertetik a finn szakemberek legújabb eljárásait, berendezéseiket, gépeiket. a témák között szerepelnek az új típusú felfeldolgozó, papírgyártó berendezések, mezőgazdasági gépek és igen nagy érdeklődésre tart számot az az előadás, amelyben a tejtermékek csomagolásának korszerű módszereit ismertetik.

a finn műszaki napok utolsó programjaként erdőgazdasági filmnapot rendeznek./mti/

--

bb 47. nyers rezsó látogatása a nehézipari minisztériumban

tr/bé/ny 1e hgy

1972. február 9.

nyers rezsó, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán a nehézipari minisztériumba látogatott. társaságában volt nagy richárd, a budapesti pártbizottság titkára és dr. kurucz imre, az v. kerületi pártbizottság első titkára. dr. szekér gyula nehézipari miniszter tájékoztatást adott a nehézipar helyzetéről, a beruházási munka és a beruházási egyensúly javítása érdekében hozott minisztériumi intézkedések végrehajtásának 1972. évi és távlati feladatairól. foglalkoztak a termelékenység és gazdaságosság alakulásával, az energiaellátással, a szénbányászat műszaki fejlesztésével, az olefin-program időszerű teendőivel, és a tárca 1972. évi export-import feladataival. szó volt a vállalatok gazdaságosabb termelési szerkezetének kialakítására hozott intézkedésekről is. a központi bizottság titkárát tájékoztatták a minisztérium irányító munkájának fejlesztéséről is.

nyers rezsó megtekintette a nehézipar termékeinek bemutatóját és a nim műszaki filmszolgálatának néhány filmjét./mti/

15.20/ny

--  
-32-

NA 1535

bb 48. német nemzetiségi vetélkedők tolnában

vid/fm-ju hgy

1972. február 9.

tolna megyében befejeződtek a német nemzetiségi kulturális tehetségkutató verseny selejtezői. tolna nagyközségben, váralján, nagymányokon, mázán és györkönyben bonyolították le a magyarországi németek demokratikus szövetsége által meghirdetett és a tolna megyei tanács művelődési osztályával közösen megrendezett vetélkedő selejtezőit. a járási elődöntők sorozata a györkönyi művelődési házban zárult, ahol csaknem 200 kórustag és szólista közül a gyönki gimnázium kamarakórusa, heitjános és steitz jános gyönki énekesek, a németkéri énektrío- és vegyeskórus, luxemburgi teréz szavaló, lam judit szólóénekes, továbbá györgyökből a most újjáalakult vegyeskórus, a gyermekjáték bemutató óvodáscsoport és a népi jelenetet rögtönző férfitrío jutottak tovább a február végén rendezendő megyei döntőbe. /mti/

--

bb 49. „ építők magasabb szinten a szocializmust,, - ifjúsági vitafórum szolnokon

vid/fm-ju hgy

1972. február 9.

„ építsük magasabb szinten a szocializmust,, - jelszóval ifjúsági vitafórumot szervezett szolnokon a kisz városi vitabizottsága és a ságvári endre megyei művelődési központ. a fórum keretében a fiatalok tömegei találkoznak az állami és a társadalmi élet vezetőivel, és termékeny véleménycserét folytatnak az ifjúságot érdeklő és érintő kérdésekről, részeseivé válnak a társadalmi, a gazdasági feladatok végzésének, a közéletnek. a nagy érdeklődéssel kísért vitasorozat bevezetőjeként a kisz nyolcadik kongresszusának tanulságait tüzték napirendre. a második foglalkozás címe az „ emberi életcélok,, szocialista meghatározása volt. szerdán, a fórum harmadik vitáján a kispolgári jelenségekről esett szó. a fél évig tartó sorozat programjában szerepelnek az időszerű nemzetközi kérdések, beszélnek az erkölcsről, a sokoldalú műveltségről, a népgazdaság negyedik öt éves tervéről, a fiatalok közösségi életéről is. a megyei verseghy könyvtár olvasószolgálati csoportja bibliográfiát készített, amelyben a témákhoz kapcsolódó irodalmat, cikkeket ajánlanak a fiatalok figyelmébe. /mti/

--

15.45/ju

- 33 -

NA 1610

bb 50. télvégi helyzetkép a mezőgazdasági termelési szerződésekről - a kém miniszteri értekezlete

jf-ju 1e hgy

1972. február 9.

a kém miniszteri értekezlete szerdán megtárgyalta, hogyan alakultak eddig az idei cukorrépa, dohány és zöldség-szerződés-kötések. az értekezlet jelentőségét emelte, hogy - mint ismeretes - az 1971. évi kiváló gabona, - kukorica- és sertéshús - termelési eredmények mellett néhány területen ellátási gondok jelentkeztek, elsősorban azért, mert csökkent a cukorrépa, a dohány és egyes zöldségek termőterülete, miután a termelők sokféle új találták: nem érdemes foglalkozni ezekkel a növényekkel. a jövedelmezőség fokozására már az elmúlt évben több intézkedést hoztak. így például a cukorrépa felvásárlási árát mintegy 30 százalékkal emelték, és a komplex gépesítés feltételeit idén további 20-25 ezer hektáron valósítják meg. a konzervipari zöldségfélék jelentős részének is növekedett a felvásárlási ára, a kisüzemi termelők pedig a tavalyinál nagyobb segítséget kapnak.

a miniszteri értekezlet megállapította: az intézkedések, az anyagi ösztönzés kedvezően érezteti hatását, ami egyebek között azzal is lemérhető, hogy megnőtt az érdeklődés a termelői szerződések iránt.

az állami gazdaságok jól mérték fel az új ösztönzők jövedelemnövelő hatását és eddig 4000 hektárral nagyobb cukorrépa területre szerződtek, mint az elmúlt évben. ennél vonatottabban halad a szerződések megkötése a téeszekkel; az idei terv-előirányzatot baranya és vas megye közös gazdaságai már teljesítették, ellenben fejér, csongrád és nógrád megyékben van még tennivalójuk a szerződéskötő szakembereknek. a dohánytermelés iránt is megnőtt az érdeklődés az elmúlt hetekben, a szerződéskötések eredményeivel azonban egyelőre a kém illetékesei nem elégedettek. a legnagyobb termőterülettel rendelkező megyékben, szabolcs-szatmárban és hajdu-biharban a tervezett terület hozzávetőleg 90 százaléka van szerződéses megállapodás, máshol még ennnyire se, kivétel csongrád, ahol a tavalyinál lényegesen nagyobb területen akarnak dohányt termesztetni a gazdaságok, amelyek már meg is kötötték szerződéseiket a felvásárlókkal.

a miniszteri értekezlet megállapította azt is, hogy a friss zöldségfélék szerződéskötése kedvezően alakult. az elmúlt két hétben a mék-ek 47 ezer tonnával, vagyis 15 százalékkal növelték a leszerződött mennyiséget és ebben tekintetben jobban állnak, mint tavaly ilyenkor. a készleteket azonban „papíron”, is tovább kell gyarapítani, hiszen vöröshagymára, zöldbabra és uborkára az eddig lekötöttnél nagyobb mennyiségre lesz szükség. a konzervipari zöldség-nyersanyagok termesztése iránt fokozódott az érdeklődés, ami az új árak következménye. a termelők korábban tapasztalható várakozó álláspontja megszűnt, ez azonban nem jelenti azt, hogy a gyárak nem fogadnak szívesen további tételeket. a hűtőipar idén későn kezdte a szerződéskötéseket, emiatt a tárgyalások elhúzódtak, ami már is érezteti hatását: a hűtőházaknak egyelőre kevesebb alapanyaguk van, mint tavaly ilyenkor volt, természetesen egyelőre csak ami a szerződéskötéseket illeti. /mti/

--

16.00/ju

- 34 -

bb 51. jóváhagyta 1972. évi programját a radnóti-émlékbizottság

vid/fm-ju la

1972. február 9.

a győrtt csaknem két éve megalakult radnóti-émlékbizottság szerdán jóváhagyta 1972. évi programját.

az ülésen elhatározták: el kell érni, hogy a radnóti émlékbizottság munkája ne csak a két évenként sorra kerülő biennálé megrendezésére korlátozódjék, hanem a közbe eső időszakban is aktív tevékenységet fejtsen ki. a tervek szerint iskolákban, üzemi klubokban, munkás-szállásokon rendezik a költők és olvasók találkozóját. az idén ugyan nem kerül sor költészeti biennáléra, radnóti halálának évfordulója idején azonban az émlékbizottság ünnepi ülést tart győrtt, közreműködik továbbá az arany jános halálának 90. évfordulója, a kisfaludy-évforduló, valamint a petőfi emlékülés rendezvényeinek előkészítésében.

tervbe vették a dunántúli költők találkozásának megszervezését is. /mti/

--

bb 52. a kulturális együttműködés szintjére kell emelni a gazdasági kapcsolatokat - ülést tartott a magyar kereskedelmi kamara finn tagozata

b bé/fk/ny 1e la

1972. február 9.

szerdán a technika házában tagvállalati ülést tartott a magyar kereskedelmi kamara finn tagozata. a tanácskozáson, amelyre a finn műszaki napok alkalmával került sor résztvevő martti ingman, finnországi budapesti nagykövete is. bror wahlroos iparügyi államtitkár előadást tartott a finnországi és magyarországi közötti kereskedelmi együttműködés perspektíváiból. hangoztatta többek között, hogy a hatékony együttműködés feltétele az eddiginél szervezettebb információ szolgáltatás az országok műszaki és gazdasági tevékenységeiről, eredményeiről. mint mondotta: a gazdasági együttműködést a kulturális kapcsolatok szintjére kellene emelni. az utóbbi években egyébként pozitívan alakult az együttműködés: 1965-től napjainkig megkötött szerződött a két ország közötti forgalom. finnországból mintegy 70 százalékban papír és faféleséget szállítottak hazánkba, ugyanakkor magyarországi főleg hengereket árukat és mezőgazdasági termékeket exportáltak finnországra. a jövőben a két ország közötti kereskedelem árustrukturáját bővíteni kell, ajánlatos megvizsgálni, hogy mely termékek jöhetnek még számításba.

/folyt köv/  
17.15/ny

-35-

N 17<sup>30</sup>

bb 52. a kulturális ....folyt/ny

szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes ismertette külkereskedelmünk helyzetét és ezen belül elemezte a magyar- finn kereskedelmi kapcsolatok alakulását. hangsúlyozta, hogy a finnországra irányuló exportunk struktúrája nem azonos külkereskedelmünk áruösszetételével; amíg más országokba jelentős arányban szállítunk gépeket, addig finnországi exportunknak ezek csupán 2 százalékát jelentik. érthető - mondotta a miniszterhelyettes -, hogy mint minden feldolgozóiparral rendelkező ország, mi is arra törekszünk, hogy késztermékeink arányát növeljük az exportban.

az előadásokat konzultáció követte./mti/

bb 53. két tv adó állomás épül a negyedik öt éves tervben - ülést tartott a postások szakszervezetének központi vezetősége

t ol/gk/ny 1 e la

1972. február 9.

a magyar posta 1971. évi tervteljesítése és a soron lévő feladatok szerepeltek a postás szakszervezet központi vezetősége szerdai ülésének napirendjén. horn dezső közlekedés- és postaügyi miniszter helyettes, a posta vezérigazgatója megállapította: 1971 jelentős fejlődést hozott a posta munkájában.

budapesten 1971-ben 32,400, vidéken 8000 távbeszélő készüléket szereltek fő. továbbra is gond azonban az új lakótelepek távbeszélőellátása. az idén a fővárosban 14 000, vidéken pedig 36 000 távbeszélőállomás felszerelése várható. üzemel már a budapesti távválasztó központ; a csatlakozó 27 nagyobb helységben felszerelt központokkal, s így hazánkban meghonosodóban van a távtárcsázás. további fejlődés várható még az öt éves terv során. a szovjetunió és jugoszlávia irányában befejezték a mikrolánc kiépítését, így ezeken keresztül kifogástalan tévé-műsorszórást tudnak biztosítani. a nemzetközi távbeszélőforgalomban szélesedik a félautomatikus megoldás; svájcjal, angliával és más országokkal is. növekedett a telex-kapacitás, üzembe helyezték a datex-központot.

horn dezső a továbbiakban leszögezte: a táviratok gépi továbbítása ugyan korszerű és gyors, azonban ms is nehézkes azok kézbesítése. az előadó jelentős eredményként könyvelte el, hogy a tartalékadók felszerelése nyomán a rádióműsor-szórásban 80 százalékkal kevesebb az ,, adáshiba,,.

/folyt köv/  
17.20/ny

-36-

NA 17<sup>25</sup>

bb 53. / két tv adó....folyt/ny

ugyanaz már nem mondható el a tévé műsorszórásáról. a negyedik öt éves terv során javulás várható; két tévéadó-állomás épül, az egyik berendezése japán gyártmányú lesz.

a posta gazdasági eredményei a vártnál kedvezőbben alakultak, így azok alapján a posta dolgozói 19-16 nap nyereségrészesedésre számíthatnak. a szakszervezet javaslatára a törzsgárda a több mint három évtizedes postai szolgálattal rendelkező tagjai anyagi elismerésben részesülnek./mti/

bb 54. bővült a magyar-csehszlovák kishatármeneti munkaerőcsere - szerződést kötött a komárom megyei tanács és az érsekújvári járási nemzeti bizottság

1972. február 9.

vid-ju fm la

a komáromi lenfonógyárban már másfél éve dolgoznak csehszlovákiai munkások. a szomszédos komarnoból és a komarnoi járás községeiből bejáró asszonyok és lányok nagy segítséget nyújtanak a magyar üzemnek, és ők is jól megtalálják számításukat. a lenfonógyár példája nyomán a nyergesújfalui magyarszlovák viscosagyár is szlovákiai munkásokkal igyekszik munkaerőgondjait enyhíteni. elsőként ugyancsak a komarnoi járásból szerződtek.

az együttműködést most kibővítették. az érsekújvári járási nemzeti bizottság és a komárom megyei tanács vezetői szerdán tatabányán szerződést kötöttek, amelynek értelmében a járásból is bejárnak munkások nyergesújfalura dolgozni. a munkaerő-kooperációt - akárcsak az eddigieket - a két ország államigazgatási szerveinek korábban kötött megállapodása alapján végrehajtják meg. a szlovákiai munkások a magyar munkásokéval azonos fizetésük egy részét - ha kívánják - forintban kapják meg. a vállalat a betegbiztosítási és nyugdíjjáradékot átutalja a csehszlovák szerveknek és a dolgozók a társadalombiztosítási szolgáltatásokban is otthon részesülnek.

az érsekújvári járásból érkező asszonyok és lányok, - akár

csak a komarnoi járásbeliek - vízibuszon teszik meg a duna két partja közti utat. a nyergesújfalui gyár erre a célra vásárolt hajója pontosan a munka kezdetéhez, illetve befejezéséhez igazodva szállítja a dolgozókat, a kikötőhöz pedig külön autóbuszok viszik őket. amikor a vízibusz nem tud közlekedni, a komáromi hidon át autóbuszon érkeznek. /mti/

17.45/ju

NA 18<sup>15</sup>

- 37 -

bb 55. miért szép? - tárlatvezetés az orosz lányi szocialista brigádoknak

vid/fm-ju la

1972. február 9.

oroszlányon már hagyományos, hogy a szocialista brigádok részére tárlatvezetést tartanak. szerdán a városi tanácsnál megrendezett „magyar grafika„ című kiállításra hívták meg a szocialista brigádtagokat, és „miért szép?„ címmel tartottak ismertetőt számukra. komárom megyében más módon is igyekeznek a szocialista brigádok kulturális vállalkozásainak teljesítéséhez segítséget nyújtani. a tit például tatabányán irodalmi, történelmi vetélkedőket, író-olvasó találkozót rendez, és a kisipari szövetkezetek szocialista brigádvezetői számára akadémiát szervez. /mti/

--

bb 56. kilopta alvó ivócimborája zsebéből a pénzt

vid/fm-ju la

1972. február 9.

nemes lászló 42 éves salgótarjáni lakos egy építkezni kívánó ismerőstől 16 100 forintot vett át azzal, hogy munkahelyén a riolex építőanyagipari vállalatnál az illető számára salakblokkot szerez, mivel salakblokkot nem sikerült szereznie, nemes lászló ismerőse keresésére indult, hogy a pénz visszaadja. közben betért a salgótarjáni karancs eszpresszóba, ahol társaságával vidám italozásba kezdett. a gavallér nemes nemcsak az itt keletkezett hatszázforintos számlát fizette ki az idegen pénzből, hanem ebből adott kölcsönt, mégpedig ezer forintot a társaság egyik tagjának. záróra után a karancs szállóban bérelt szobában folytatódott a vigasság. romhányi józsef 42 éves salgótarjáni lakos, - aki szintén élvezte a hirtelen „meggazdagodott„, nemes vendégszeretetét, - kihasználva azt, hogy ivócimborája elaludt, egy óvatlan pillanatban kilopta annak zsebéből a megmaradt 14 500 forintot. ebből másnap 6 rendezett dárídót, mire leleplezték, a pénzből már 8 000 forintot elköltött.

a salgótarjáni járásbírósa romhányi józsefet nyolc hónapi szabadságvesztésre, nemes lászlót pedig 2500 forint pénzbüntetésre ítélte. /mti/

--

18.00/ju

- 38 -

NA 1825

bb 57. zeneszoba szegeden

vid/fm-ju la

1972. február 9.

a szegedi bartók béla művelődési házban szerdán műsoros est keretében avatták fel az intézmény jól felszerelt zeneszobáját. a 40 személy befogadására alkalmas terem falait szabó iván szobrászművésznek azok a fából faragott domborművei díszítik, amelyeknek megalkotására bartók színpadi művei ihlették a művészt. a helyiségben többszáz komolyzenei művet hallgathatnak meg hanglemezzel az érdeklődők. kottatár, zenei kézikönyvtár is rendelkezésükre áll.

a zeneszoba új otthont ad a művelődési ház kamarakórusának, az ifjú zenebarátok klubjának, lehetőséget nyújt a zenei ismeretterjesztő előadások, kamarazenei estek, iskolai énekórák megtartására. /mti/

--

felhasználható: 20 órától!

bb 58. cigánybál nyiregyházán

vid/fm-ju la

1972. február 9.

szerdán este nyiregyházán, a régi szabolcs szálló termeiben rendezték meg - többszáz vendég részvételével - a hagyományos cigánybált. a zenét tánc- és népi zenekar szolgáltatta. a műsorban táncdalénekesek is felléptek. /mti/

--

bb 59. tervezzünk és cselekedjünk együtt! - ifjúsági aktivaértekezlet a xiii. kerületben

tnn/pá-ju zs la

1972. február 9.

- tervezzünk és cselekedjünk együtt! - ezzel a felhívással fordult angyalföld fiataljaihoz szerdán a xiii. kerületi kisz vezetők aktivaértekezlete. a láng gépgyár művelődési központjában megtartott tanácskozáson - amelyen jelen volt dr. horváth istván, a kisz központi bizottságának első titkára is - több mint 800 fiatal vett részt. az angyalföldi kiszesek a kisz zászlóbontásának és a munkásörtség megalapításának 15. évfordulója alkalmából márciust jubileumi hónapnak nyilvánították, amelyet felajánlásokkal, munkasikerekkel kívánnak emlékeztetessé tenni. /mti/

--

18.05/ju

- 39 -

NA 1830

bb 60. a marxizmus-Leninizmus esti egyetem vezetőségének kérése

1 gy/gk-ju zö s la

1972. február 9.

az idén ünnepli fennállásának 20. évfordulóját a budapesti pártbizottság marxizmus-Leninizmus esti egyeteme. az évfordulóról reprezentatív kiállítás keretében emlékeznek meg szeptemberben. a tárlaton az esti egyetem kiadványai, különböző dokumentumai érzékeltetik majd az elmúlt két évtized munkásságát.

ezért az egyetem vezetői kéri mindazokat, akiknek az 1952-53-as és az 1957-58-as tanév tematikái, programjai vagy egyéb dokumentumok a börtökükben vannak, a kiállítás időtartamára bocsássák azokat az esti egyetem igazgatóságának rendelkezésére. a dokumentumokat budapest, vi., benczur utca 33. címre várják.  
/mti/

--

bb 61. dr. Labányi andor,

gg-ju zs la

1972. február 9.

a magyar partizán szövetség tagja 52 éves korában elhunyt. temetése február 14-én, 15 órakor lesz az újpesti meyeri uti temetőben.

magyar partizán szövetség. /mti/

--

bb 62. irodalmi est a csehszlovák klubban

t nn/pá-ju zs la

1972. február 9.

andrej sladkovic élete és munkássága címmel irodalmi estet tartottak szerdán este a rózsá ferenc utcai csehszlovák klubban. a száz éve elhunyt neves, romantikus költő munkásságát dr. viktor kochol, a szlovák tudományos akadémia szlovák irodalmi intézetének munkatársa méltatta. andrej sladkovic verseit sunyovszky szilvia és papp jános, a madách színház tagjai szövegezték meg. /mti/

--

18.15/ju

- 40 -

NA 1835

bb 63. magyar textilárak több mint 100 országban - a kereskedelem és az ipar kooperációja tovább stabilizálja a külföldi piacot - a külkereskedelmi miniszter és a hungarotex vezetőinek megbeszélése

t sl/tm/ny ie la

1972. február 9.

a külföldi piacok stabilizálásának és bővítésének egyik fontos eszköze a külkereskedelem és az ipar egyre fokozódó kooperációja - mondta dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter azon a megbeszélésen, amelyet szerdán a hungarotex vezetőivel a magyar textilkülkereskedelem helyzetéről és perspektíváiról folytatott. a miniszter egyetért azzal, hogy a textilipar rekonstrukciós programjának előkészítését és lebonyolítását javaslataival és kezdeményezéseivel legérdekeltőbb külkereskedelmi vállalatunk is támogatja. a piaci prognózisok közreadásával kellő időben tájékoztatja az ipar arról, hogy bizonyos fajta textiliákból milyen tételek eladásával lehet számolni, várhatóan hogyan változik a nemzetközi piac igénye. a magyar textiliák igen népszerűek külföldön, s ezt a kedvező adottságot az iparnak és a külkereskedelemnek egyre inkább ki kell használnia. jelenleg is több mint 100 ország vásárolja a magyar méterárakat és konfekcionált termékeket. annak ellenére, hogy a tőkés országokban lanyhulóban van a konjunktúra, a magyar textilexport a tavalyihoz képest az idén sem esik vissza, sőt várhatóan emelkedik. az 1972-es kivétel a szocialista és a nyugati országokba valószínűleg eléri majd a két-milliárd devizaforintot.

a gyár vezetői beszámoltak arról, hogy a licencek, védjegyek, know howok vásárlása igen hasznosnak bizonyult. külföldi licenc alapján már jelentős tételben készülnek formatartó gyapjuszövetek, megvásárolták több védjegy használatának jogát, aminek a legnagyobb jelentősége az, hogy az érintett textilgyárak valóban olyan jó minőségben gyártják termékeiket, hogy a védjegy-használat minden feltételének megfeleljenek.

a termékek minősége tehát javul, s az is örvendetes, hogy az exportárak után igénybe vett állami visszatérítés összegét némileg már csökkenthették. dr. biró józsef azonban megjegyezte, hogy még hatékonyabb intézkedésekkel kell javítani a gazdaságosságot, gyorsabb ütemben csökkenteni az állami támogatást.

/folyt kövvé  
19.30/ny

-41-

NA 1915

bb 63. / magyar textilárak....folyt/ny

a hungarotex vezetői szövétték, hogy a kínálkozó külföldi rendelések kielégítésére nem mindig kapnak megfelelő mennyiségű és összetételű árut, az ipar ma még nem képes minden igényt kielégíteni. a hungarotex közvetlenül is igéri az ipari üzemeket termelésük növelésében. az egyik külföldi céggel például megállapodott, hogy a zalaegerszegi ruhagyárban bevezetnek egy külföldön már jól bevált szervezési módszert. a cég garantálta, hogy az új szervezéssel a gyár termelékenységé legalább 30-40 százalékkal növekszik. a kihasználatlan tartalékok tehát ma még nagyok a textiliparban, ezeket jobb szervezéssel, s nem utolsósorban a rekonstrukcióval fel kell tánni.

az eszmecsere tanulságai alapján a külkereskedelmi minisztérium más állami szervekkel, például a könnyűipari minisztériummal is tárgyalásokat kezd textil külkereskedelmünk és textiliparunk együttműködésének, az export fokozásának lehetőségeiről, az ehhez szükséges támogatásról. /mti/

-. -

bb 64. hivatalos tájékoztatás a miskolci malomtűzről

1 ms/gg/ny La

1972. február 9.

a tűzoltóság országos parancsnoksága a következő tájékoztatást adta a magyar távirati irodának a keddi miskolci malomtűzről:

az istván malom a földszinti hengerson szívóvezetékénél gyulladt ki. a dolgozók megkísérelték a tüzet eloltani. ez azonban nem sikerült, mert a lángok rövid idő alatt valamennyi emeletre, majd a tetőzetre is átcsaptak. összesen mintegy 1600 négyzetméternyi területre terjedt ki a tűz és elpusztította a malomépület belső berendezését, gépi felszerelését, továbbá körülbelül 10-12 vagon örleményt.

a tűz jelzését követően rövid idő alatt a helyszínre érkeztek a megye tűzoltó egységei, 13 fecskendővel, illetőleg különleges gépjárművekkel, köztük gépezetes tolólétrával, áramfejlesztővel. 22 vízszaggal oltották a tüzet. ilyen nagy erő bevetésére részben az épület sajátos belső kialakítása, részben a beépített nagymennyiségű faanyag és a malomban lévő gyúlékony anyagok - örlemény, termény - miatt volt szükség.

/folyt köv/  
19.35/ny

-42-

N/195

bb 64. / hivatalos tájékoztatás....folyt/ny

néhány óra leforgása alatt körülhatárolták a tüzet és megakadályozták, hogy áttérjedjen a körülbelül 10 méterre levő két-emeletes lakóházra. a munkát nehezítette, hogy a városban nem volt megfelelő a víz nyomása a tűzoltáshoz.

a tűzoltók szakszerű munkájával és a fegyveres testületek segítségével sikerült a malomrészhez kapcsolódó koptatót és lisztraktárt a benne tárolt mintegy 200 vagonnyi terménnyel együtt megmenteni.

a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a tüzet az okozta, hogy az örleohengerek közé fémtárgy kerülhetett, amely felizzott és meggyújtotta felszálló vezetékben lévő könnyen gyúlékony anyagot. a kár megállapítása folyamatban van. /mti/

-. -

bb 65. időjárásjelentés

tr/ny La

1972. február 9.

a meteorológiai intézet jelenti február 9-én, szerdán este:

többfelé eső

joábbára erősen felhős, enyhe idő, többfelé eső. mérsékelt, időnként megélnkülő délkeleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 5-10 fok között. /mti/

-. -

19.40/ny

-43-

N/195

bb 66. növekvő gondok a fővárosi vízellátásban

1 ms/gg-ju la

1972. február 9.

Szerdán este zalán béla, a fővárosi vízművek igazgató-helyettese arról tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársát, hogy csütörtökön nagyjából a szerdaihoz hasonló helyzet várható a főváros vízellátásában. a gellérthegy nagy medencék vízszintje a déli órákban előreláthatólag nagyon leszáll, és ettől kezdve pest középövezetében, az v.-vi.-vii.-viii. kerületben a negyedik emelettől fölfelé problémák mutatkoznak. hasonló gondokkal lehet számolni a kőbányai felső övezetben, amely a x. kerületet, továbbá a xvii. és a xviii. kerületet érinti, itt is elsősorban a magasabb épületek felső emeletein.

kőbánya magasabb területein szakaszos vízellátással biztosítják a lakosságnak szükséges vizet. ez azonban több ipari üzemnél nehézséget jelent majd. ezen a vízművek pillanatnyilag nem tud változtatni, sőt várhatóan a fővárosi tanács további ipari korlátozásokat fog elrendelni. ezek a jövő héttől kezdődően érintik az ipari üzemeket, a lakosság vízellátása azonban ennek megfelelően javulni fog. /mti/

a  
bb 67. dr. csanádi györgy

gg-ju la

1972. február 9.

közlekedés és postaügyi miniszter szerdán este hazaérkezett romániából. fogadására a nyugati pályaudvaron megjelent rödőnyi károly, a közlekedés és postaügyi miniszter első helyettese. jelen volt ioan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. dr. csanádi györgy és florian danalache román szállítás-és távközlésügyi miniszter kétnapos tárgyalást követően aláírta a magyar-román közúti közlekedési egyezményt, továbbá a két minisztérium közötti együttműködésről szóló jegyzőkönyvet. /mti/

20.03/ju

NA 2000

- 44 -

- VÉGE -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-630, 358-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. február 10.

bb 1. értékes eredmények, nagy fejlődési lehetőségek a szocialista brigádmozgalomban - munkaverseny akciók kerületi párttitkárok szemével

1 gy/gk/ny zs hgy

1972. február 10.

mind fontosabb tényezői a termelési tervek teljesítésének, mindinkább meghatározói a fejlődés ütemének a szocialista brigádok. ezért fordult az mti munkatársa három budapesti kerületi pártbizottság első titkárához a kéréssel: összegezzék a városrészükből kibontakozott versenymozgalom eredményeit s fogalmazzák meg azt is, hogy tapasztalataik szerint miként válhatnak a szocialista brigádok még hatékonyabb segítőivé az ideai feladatok megoldásának.

az angyalföldi üzemekben

1971 a dinamikus fejlődés éve volt. hiven tükrözik ezt a számok, amelyek közt kovács károly első titkár sorol: - ipari vállalataink, üzemünk több mint 80 000 embert foglalkoztatnak s a munkások 62 százaléka bekapcsolódott a gazdaságosabb, szervezettebb termelésért folyó versenyekbe. a szocialista brigádok száma ma már eléri a 2400-at s legszebb eredményeink között tartjuk számon, hogy összesen 133 közösség érte el a „szocialista műhely”, a „szocialista üzem”, illetve a „szocialista gyár”, címet. a teherautójavító vállalat, a fővárosi gázkészüléket gyártó vállalat és a kerületi ikv kiérdemelte a „szocialista munka vállalata”, kitüntető címet.

/folyt köv/

-1-

NA